

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 70. szám — 1940 március 29. péntek — Ára: 12 fillér

## NAGY ESEMÉNYEK A DIPLOMÁCIAI FRONTON

### Az angol és francia kormány megállapodott, hogy külön nem kötnek sem fegyverszünetet, sem békét

Londonba hívták tanácskozásra a balkáni, budapesti angol követeket  
Olaszország nem nézhetné tétlenül, ha a szövetségesek Szalonikiban partraszállnának

#### Teleki miniszterelnök másfélórás kihallgatáson volt a pápánál

Gróf Teleki Pál miniszterelnök tegnap befejezte olaszországi tartózkodását. Csütörtökön a pápa fogadta a magyar kormányfőt és a külön kihallgatás feltűnően hosszú ideig, másfél óra hosszáig tartott. Visszaemlékezve arra, hogy a Duceval is közel kétórás megbeszélést folytatott a magyar miniszterelnök, a csaknem hasonlóan hosszú pápai kihallgatás arra enged következtetni, hogy a Vatikánban is az időszakos kérdések egész sora került megbeszélésre a pápa és gróf Teleki Pál között. A pápai kihallgatás jelentőségét külön hangsúlyozza a fényes külsőség és a kiadott vatikáni hirdás rendkívül meleg hangja.

A magyar kormányfő római megbeszéléseinek eredményes volta továbbra is bő méltatást nyer az olasz sajtóban. A „Regime Fascista” szerint az olasz és a magyar politika minden körülmények között tökéletes összhangban fog eljárni és a két ország erőit latba fogja vetni, hogy megtartsa a Dunamedence és a Balkán békéjét.

A Stefani iroda diplomáciai szerkesztőjének megjegyzése szerint a Teleki Pál gróf miniszterelnök római látogatásának eredményeiről kiadott hivatalos közlemény lerontja mindazokat a legutóbb terjesztett külföldi gyanúsításokat, amelyek állítólagos német tervekéről és bizonyos magyar türelmetlenségekről szóltak.

A Resto del Carlino a következőket írja: Az olasz-magyar barátság egyik legszilárdabb tényezője az európai politikának. Válságok jönnek és múlnak el, kormányzati rendszerek és kormányok jönnek és tűnnek el, háborús viszályok törnek ki, de az olasz-magyar rokonszenv változatlan marad. Minél jobban rajta volt Olaszország, hogy szétoszlassa a Magyarországot, annál jobban növekedett a magyar Szent Korona fényének ragyogása.

A francia közvélemény — amint egy párisi MTI jelentés mondja — nagy fontosságot tulajdonít a római megbeszéléseknek. Teleki Pál római utazása hozzájárult a délkelet-európai helyzet megstabilizálásához.

A Quai d'Orsay körében úgy vélik, hogy a megbeszélések eredményeként Magyarország helyzete valószínűleg meg fog erősödni. Egyéb-ként rokonszenvvel kísérik Teleki Pál gróf erőfeszítéseit Magyarország függetlenségének fenntartása érdekében.

A sajtó melegekkel állapítja meg, hogy Olaszország és Magyarország fenn akarja tartani a békét Délkelet-Európában.

A Petit Parisien szerint a délkelet-európai hármass egyezmény terve Róma és Budapest ellenszélbe ütközik.

A francia lapok legnagyobb része úgy véli, hogy Magyarország nem mondott le Erdélyről, hanem igényeit fenntartotta későbbi időkre. A Temps hosszabb cikkben foglalkozik Teleki Pál gróf utazásával. Magyarország állásfoglalása — írja — ismeretes. A magyar semlegesség álláspontja teljesen hasonló az olasz nem hadviselő álláspontéhoz.

Budapest Rómával egyetértésben cselekszik. Olaszországnak elsőrendű érdekei fűződnek ahhoz, hogy Magyarország függetlensége fennmaradjon.

A Stefani iroda hivatalos jelentését elemezve, a lap megállapítja, hogy a római megbeszélések legfőbb tárgya az olasz és magyar nem hadviselő álláspont fenntartása volt. Idezi Teleki Pál grófnak a Tribuna-ban megjelent nyilatkozatát és hozzáfűzi, hogy úgy látszik a magyarromán kérdés megoldását elnapolták. A Pester Lloyd keddi esti kommentárja mutatja — folytatja a lap — hogy a magyarok eltökélten őrzik függetlenségüket.

Északon újabb bonyodalom kezdődik. A francia sajtóban felhívatalos bejelentés jelent meg, amely szerint a szövetséges hatalmak a jövőben ellenőrző szolgálatot rendszeresítenek a norvég felségvizeken és ilyen módon fogják megakadályozni, hogy a német hajók zavartalanul közlekedjenek a norvég partok mentén. Az olasz lapok szerint ez a felhívatalos francia közlés mély hatást váltott ki diplomáciai körökben és attól kell tartani, hogy az ellenőrző szolgálat gyakorlati megvalósítása súlyos bonyodalomra vezet.

A diplomáciai vonalon élénk tevékenység folyik. Londoni jelentés szerint megintették az előkészületeket Chamberlain angol és Reynaud francia miniszterelnök találkozására. A két miniszterelnök — a hírek szerint — megvizsgálja a katonai, diplomáciai, politikai és gazdasági helyzetet és teljes felhatalmazást kap a szükséges intézkedések meghozatalára.

A diplomáciai front eseményeihez tartozik az a londoni Reuter-jelentés, mely szerint az angol külügyminiszter az ankarai angol nagykövetet, valamint az athéni, belgrádi, bukaresti, budapesti és szófiai angol követeket felszólítja, hogy utazzanak Londonba tanácskozásra. Az angol diplomáciai képviselők április 1-én érkeznek Angliába. A római angol nagykövet rövid tartózkodásra áprilisban szintén Londonba érkezik.

Londonban angol-francia haditanácsot tartottak. Ezen a két kormány olyan megállapodást kötött, hogy egymáséknál nem kötnek sem fegyverszünetet, sem békét, sőt még békekötés után is fenntartják a se-

lekvés egységét. Ez a megállapodás még jobban összeköti Angliát és Franciaországot. Nem valószínű, hogy a közös nyilatkozat létrejöttében főresze van az új francia kormánynak, mivel Reynaud miniszterelnök még fokozottabb híve az angol barátságának.

Közelkelet kérdése is erősen előtérbe tolt. A római „Tribuna” londoni tudósítója szerint oitani politikai körökben a legnagyobb megle-

#### A londoni haditanácson közös nyilatkozatban állapodtak meg

London, márc. 28. (Reuter) Londonban csütörtökön megtartották az angol-francia főhaditanács 6. ülését.

A két kormány a következő nyilatkozatban állapodott meg:

Az angol-francia kormány törvényesen kötelezi magát, hogy a jelenlegi háborúban a közös megállapodást kivéve, sem nem tárgyalnak, sem fegyverszünetet vagy békeszerződést nem kötnek. Békekötésekről nem tárgyalnak, míg teljes megegyezést nem értek

#### Teleki miniszterelnök látogatása a Vatikánban

##### A pápa másfélóra hosszat tárgyalt a magyar miniszterelnökkel

Róma, márc. 28. Az Osservatore Romano vezetőhelyén a következő jelentést közli Teleki Pál gróf miniszterelnök és kísérete vatikáni látogatásáról:

Összetsége XII. Pius pápa csütörtökön külön kihallgatáson fogadta Teleki Pál grófot, Magyarország miniszterelnökét. XII. Pius pápa atyai szívélyességgel másfél óra hosszat beszélgetett vendégével, akit már régóta jóakarataiba zárt, mert Teleki Pál gróf volt az, aki a budapesti eucharisztikus kongresszus nagygyűlése alkalmával magyar földön elsőnek üdvözölte a jövőbeni pápát. Összetsége ennek a nagyszabású eseménynek még most is elevenen élő emléket a kihallgatás végén is felidézte, amikor báró Apor Gábor magyar követ kíséretében a kíséret többi tagját is bevezette a

#### Teleki Pál elutazott Rómából

Róma, márc. 28. Teleki Pál gróf miniszterelnök csütörtökön este leánya Zichy Nándorné grófné és titkára társaságában elhagyta Rómát. Elutazása alkalmából a terminál pályaudvart magyar és olasz lobogókkal és délszaki növényekkel díszítették fel.

A magyar miniszterelnök búcsúztatására megjelent a pályaudvaron Ciano gróf külügyminiszter. Muti, a fasisztapárt főtitkára, Anfuso, a külügyminiszter kabinetfőnöke, jelen voltak még Vilami Frigyes báró quirináli magyar követ és báró Apor Gábor szentszéki követ vezetésével a két követség tagjai.

petést keltette, hogy Olaszország világosan kifejezésre juttatta a szövetségeseknek, hogy nem nézhetné tétlenül, ha a jelenlegi háborúban Szalonikiban partra szállnának és Macedóniát hadszíntérré változtatnák. Londonban úgy látják, hogy Olaszország a balkáni béke biztosítása érdekében nem szándékszik olyan hatalmakkal szövetséget, melyektől világnézeti különbségek válszástják el.

#### A londoni haditanácson közös nyilatkozatban állapodtak meg

el ama feltételek tekintetében, amelyek szükségessé mindkettőjük biztonságát hatékony és tartós szavatolásához. Végül kötelezik magukat, hogy a béke megkötése után minden téren fenntartják a cselekvés egységét, mindaddig, amíg szükségessé, hogy szavatolják biztonságukat és más nemzetek támogatásával olyan nemzetközi rendet építsenek fel, amely biztosítja a népek szabadságát, a törvény tiszteletét, az európai béke fenntartását. (MTI.)

#### Teleki miniszterelnök látogatása a Vatikánban

##### A pápa másfélóra hosszat tárgyalt a magyar miniszterelnökkel

Róma, márc. 28. Az Osservatore Romano vezetőhelyén a következő jelentést közli Teleki Pál gróf miniszterelnök és kísérete vatikáni látogatásáról:

Összetsége XII. Pius pápa csütörtökön külön kihallgatáson fogadta Teleki Pál grófot, Magyarország miniszterelnökét. XII. Pius pápa atyai szívélyességgel másfél óra hosszat beszélgetett vendégével, akit már régóta jóakarataiba zárt, mert Teleki Pál gróf volt az, aki a budapesti eucharisztikus kongresszus nagygyűlése alkalmával magyar földön elsőnek üdvözölte a jövőbeni pápát. Összetsége ennek a nagyszabású eseménynek még most is elevenen élő emléket a kihallgatás végén is felidézte, amikor báró Apor Gábor magyar követ kíséretében a kíséret többi tagját is bevezette a

Szentatyához, aki mindenképp szeretetteljes szavakat intézett és az Ur áldását kérte a magyar nemzetre. XII. Pius pápa megkérte Teleki Pál gróf miniszterelnököt, hogy Horthy Miklós kormányzó öfömméltóságával és fenkölt hitvesével tudassa, hogy az Eg bőséges kegyelmét kéri rájuk.

Ezután a miniszterelnök Maglione bíboros államtitkárral mintegy háromnegyed óra hosszat tartó megbeszélést folytatott. Csütörtök délelőtt 13.30 órakor Maglione bíboros államtitkár a szentszéki magyar követségben viszonozta Teleki Pál gróf miniszterelnök látogatását. Báró Apor Gábor szentszéki magyar követ ezután ebédet adott a miniszterelnök tiszteletére, amelyen jelen volt Maglione bíboros államtitkár is.

Teleki Pál elutazása előtt búcsút vett az egybegyűlt magyaroktól és még néhány percig elbeszélgetett Ciano gróf külügyminiszterrel, majd szívélyes búcsú után felszállt szalonkocsijába és annak ablakából római köszöntéssel mosolyogva intett búcsút Ciano külügyminiszternek s a megjelent magyar és olasz előkelőségeknek. A magyar akadémia tagjai hársány éljenzéssel búcsúztatták a magyar miniszterelnököt. A vonat 21.40 órakor gördült ki a pályaudvar csarnokából. Teleki Pál gróf miniszterelnök Budapestre való visszatérése előtt Triesztben megszakítja útját.

### Teleki miniszterelnök nyilatkozata római újáról

Róma, márc. 28. Teleki Pál gróf miniszterelnök elutazása előtt a következő kijelentéseket tette a római magyar újságírók előtt:

— Amilyen örömmel jöttem — mint ahogy máskor is örömmel jöttem, mint mindig, te a legnagyobb elégedettség-gel és megnyugvással tekinteltem, hogy nagy vonalakban és kis részletekben messze és közelre tekintve egyaránt mennyire hasonlóan gondolkodunk. Az, hogy megbeszéléseket folytattam nem változtat azon, hogy lényegében nem hivatalosan jöttem, de mint magánember jöttem és ez magával hozza azt, hogy gondolatainkat kicseréltük. Olvastam mindenféle külföldi kommentárokat és mulattattam az azokat kitaláló esillagászati fantázia. Cáfolni ilyeneket szavakkal nem szok-

tam sohasem, hanem ezt is, mint sok mindent, az időre szoktam bízni.

Teleki miniszterelnök a Vatikánban tett látogatása után a következő nyilatkozatot tette:

— A szentséges Atya, amikor átadtam a Kormányzó úr Ófelméltósága tiszteletteljes üdvözlését, a legnagyobb szeretettel emlékezett meg, mint mindenkor, hazánkról és részletesen érdeklődött közállapotaink, az árvíz, valamint egyéb kérdéseink iránt és hasonló áldását adta az egész magyar nemzetre. Nagy boldogsággal töltött el, hogy Öszentségét a legnagyobb frissességben találtam és hogy meleg szeretettel emlékezik mindig vissza azokra a napokra, amelyekre mi magyarok a legnagyobb büszkeséggel és mélységes fiúi hódolattal gondolunk.

### Német lap Románia fegyverkezéséről

Berlin, márc. 28. A Berliner Lokalanzeiger bukaresti jelentésében foglalkozik a nyugati nagyhatalmak ama tervével, hogy a háborút kiterjesszék a Balkánra is. A cikk többek között a következőket írja:

Románia ma olyan ország képet mutatja, amelyben a katonai dolgok uralkodó szerepet játszanak.

Az ország háromnegyedrészben végrehajtott mozgósítás állapotában van és a fegyverkezést teljes erővel továbbfolytatják. Ennek természetes következménye a katonai kiadások roppant megduzzadása. Ugyanilyen természetes következmény, hogy ezt a gazdasági élet is megszenvedti. A kormány becsülése szerint az elmaradt őszi munkálatok miatt a mezőgazdasági termőterület legalább egyötöd része megművel-

len maradt és ezt a férfiak bevonulása okozta. A kormány becsülése semmiesetre sem túlzott. (MTL)

### VI. György levelet írt a román királynak?

Brüsszel, márc. 28. (NST.) A Vingtième Siècle ankarai jelentése szerint Törökország bukaresti követe a minap kijelentette, hogy Románia erősen bízik egy német-orosz határszavatossági egyezményben, Londonban azonban — folytatja a belga lap — mindent megtettek Románia külpolitikai irányváltásának megakadályozására. VI. György angol és Károly román király között állítólag leveleváltás volt ebben az ügyben.

### Göring lapja írja:

„A balkáni térségnek egyszer feltétlenül szüksége lesz józan revízióra”

Berlin, márc. 28. Az Essener National Zeitung foglalkozik a délkelet-európai helyzettel és angolok „Balkán-offenzívájáról” ír, amelynek állítólag három célja van: 1. A nagy német birodalom gazdasági erőforrásainak megbolgatása. 2. Új harcterek kialakítása. 3. A Balkánon érdekelt nagyhatalmak egymás ellen való kijátszása. Németország ezzel a tevékenységgel szemben egyelőre a legnagyobb mértékben érdekelt, de józan megfigyelő szerepére szorítkodik.

E német magatartásnak az alapja az a szoros politikai és gazdasági

viszony, amely Németországot Magyarország, Bulgáriához, Romániához, Jugoszláviához és Görögországhoz fűzi, még pedig nem csupán az európai háború kitérője óta. Ez a gazdasági érintkezés olyan természetű és tökéletes, hogy semmiféle ellenséges kísérlet nem tudja megbolgatni. „A balkáni térségnek — írja Göring vezértábornagy lapja — egyszer feltétlenül szüksége lesz józan és természetesen és természetesen revízióra, amíg azonban az európai háború tart, nem szabad elsielni a probléma megoldását.” — (MTL)

### Welles hazaérkezett, de nem nyilatkozott

Newyork, márc. 28. Sumner Welles esztörtökön visszatért Roosevelt elnök megbízásából végzett európai újáról. Amikor a Conte di Savoia olasz hajóról partra szállott, vonaton azonnal tovább utazott Washingtonba. Makacsul megtagadott minden kijelentést Európában folytatott megbeszéléseiről. Csak annyit mondott, hogy nem tervezi újabb európai utazást. Amikor kérdést intéztek hozzá azzal a hági jelentéssel kapcsolatban, hogy útja családostól okozott-e, kijelentette, hogy „200 mérföldre voltam Hagától, hogyan kérdezhettek tőlem ilyen dolgokat?” Sumner Welles csaknem valamennyi hozzáintézt kérdésre azt felelte, hogy nem mondhat semmit.

### Miért hívták Londonba az angol követeket

London, márc. 28. A Reuter iroda diplomáciai munkatársa szerint az, hogy az angol kormány megbeszéléseket kíván folytatni ankarai nagykövettel, valamint a szófiai, budapesti, athéni és bukaresti követeivel, nem tekinthető újságnak, vagy meglepetésnek. Az elmúlt háború folyamán is többször megtörtént, hogy a kormány hazahívta követeit és megvitatta velük a hatáskörükbe tartozó területek problémáit. Ezzel kapcsolatosan emlékeztetnek arra, hogy a francia kormány a közelmúltban szintén megbeszélésre hívta össze külföldi képviselőit és a római és brüsszeli francia nagykövetet már is Párisba hívták, hogy Reynaud miniszterelnök-küldömmel tanácskozzanak. Különben

Newyork, márc. 28. Sumner Welles az újságíróknak kijelentette, hogy Romában rendkívül szívélyes fogadtatásban volt része. Sumner Welles felesége hozzátűzte, hogy Olaszország eszményi állam, ahol mindenki rendkívül szeretetteljes, olaszországi tartózkodását nem is fogja soha elfelejteni.

Alighogy Sumner Welles esztörtökön Washingtonba érkezett, jelentést tett európai újáról Rooseveltnek. Welles látszólag teljesen meg van elégedve útja eredményével. Welles rövid megbeszélést tartott Hull miniszterrel, majd mindketten a Fehér Háza siettek. Roosevelt Hull és Welles között a megbeszélés másfél óra hosszat tartott.

### Molotov mégis ellátogat Berlinbe?

Stockholm, márc. 28. A „Stockholm Tidningen” rendszerint jól értesült berlini tudósítója azt táviratozza lapjának, hogy Molotov mégis ellátogat Berlinbe. Az orosz külügyi népbiztost április 6-ára várják a német fővárosba.

Ribbentrop német külügyminiszter repülőgépe, amely néhány nappal ezelőtt Moszkvába vitte Szvarcov berlini szovjet nagykövetet, egyelőre az orosz fővárosban maradt, nyilván azért, hogy Berlinbe vigye Molotovot.

### Holland vadászgépek lelőttek egy angol bombavetőt

Amszterdam, márc. 28. (Reuter.) Amszterdamba érkezett hír szerint a holland vadászgépek esztörtökön reggel lelőttek egy angol bombázógépet. A gép elégett, több utasa megmenekült. (MTL)

Annak az angol bombázógépnek pilótája, amelyet esztörtökön dél előtt két holland vadászgép lelőtt, közvetlenül Rotterdam közelében, bár gépe kigyulladt, sértetlenül ért földet. A szemtanúk szerint az angol gép mintegy 400 m. magasságban repült nyugati irányban, mikor holland Focke gépek üldözésére indultak. Az egyik holland gép az angol gép elé került, míg a másik hátulról tüzelte rá. Néhány pillanat múlva a bombázógép lángborult.

### Norvégia internálta a zátonyra futott német tengeralattjárót

Osló, márc. 28. Mandal közelében zátonyra futott egy német tengeralattjáró. A tengeralattjárót a német követség tiltakozása ellenére internálták, miután a norvég hatóságok megállapították, hogy a tenger-

**Nem gond többé az öltözködés.**

**Tekintse meg dúsán felszerelt raktárunkat**

**Kőrösi Piac u. 38. sz.**

### Súlyos következményei lesznek...

Róma, márc. 28. A Stefani iroda diplomáciai szerkesztője írja:

Egy párisi felhivatalos lap szerint Franciaország és Anglia annak következtében, hogy norvég területi vizeket német hajók a háború eleje óta állandóan megsértik, feljogosítottak érzik magukat, hogy a jövőben ne tartásuk tiszteletben e terület semlegességét. Ez a közlés vé-

alattjáró nem a rossz időviszonyok, vagy ennek következtében beállt sűrűség miatt keresztezte fel a norvég fennhatóság alá tartozó vizeket, hanem azért, mert a tengeralattjárót tévesen kormányozták. (MTL)

szes benyomást tesz. A valóságban nem hagyja-e a magára száját fiait és a közleményének az a célja, hogy enyhítsék a szóbanlevő elhatározás hatását. A magyarázatok azonban nem megnyugtatók és tartani lehet attól, hogy a szóban levő elhatározásoknak súlyos következményei lesznek.

### Megkezdődött a sportrepülő növendékek laktanyájának építése

#### A Repülő Club klubházát és a repülőteret nagy ünnepséggel június elején avatják fel

A tegnapi napon nagyjelentőségű eseménye történt meg a debreceni sportrepülésnek. Megkezdtek a sportrepülő növendékek laktanyájának és a klubházának építését. Harminc növendék foglalkozik itt elhelyezhető a kiképzés tartama alatt. A klubházban társalgó, vendégszoba, dolgozó, irodák, zuhanyozók stb. lesznek. Május hó 20-ára készen kell lennie minden munkának, úgyhogy június elején nagy ünnepséggel avatják fel az első vidéki felszerelt sportrepülőteret. Ez alkalomból nagyon szép, izgalmas és a közönség számára felejthetetlen repülőnapot rendeznek.

Természetesen az egész munka befejezése attól függ, hogy azon a nagy áldozaton kívül, amit a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalaptól nyertek, a deb-

receni közönség az utolsó hónapokban nem hagyja-e a magára száját fiait és lehetővé teszi-e továbbra is a filléres áldozathozattal, a repülőbéllyegek megvásárlásával a minél nagyobb számban való kiképzést és aztán az állandó gyakorlás lehetőségének megteremtését.

Nagyon kérjük a közönséget, hogy a Lossonczy István főispán által megszervezett repülőbéllyegakciót támogassa még néhány hónapig, hogy minél több debreceni fiú sportpilótává kiképzése megtörténhessen. Kérjük mindenütt a repülőbéllyegeket vásárlásuk alkalmával és gyűjtsék össze, mert a nagy repülőnapon mindenkit ingyen sítárepülésre visznek, akinek 600 bélyege lesz.

### Német részről cáfolják repülőgépek elvesztését

Berlin, márc. 28. Német részről megállapítják, teljesen légből kapott hír az angoloknak az az állítása, hogy március 27-én legalább öt német repülőgépet lőttek volna le. Eltekintve helyes megállapítása szerint a német légi haderő az utóbbi napokban nem veszített egyetlen egy repülőgépet sem. Téves egy őrhajó állítólagos elsüllyesztéséről szóló jelentés is.

London, márc. 28. (Reuter.) Egy Bristol-típusú angol bombázógép, melyet szerdán Helgoland felett a német vadászgépek üldözésbe vettek, nem tért vissza állomáshelyére. (MTL)

### A nyilas eszmevédők bűnperének tárgyalása

A budapesti törvényszék tegnap folytatta a nyilas „eszmevédő csoport” bűnügyének főtárgyalását. Kóbor Jenő, a nyilas párt tisztviselője Szabadosinával történt incidensről vallott. Tagadta, hogy az aszszony kíséretében levő Egner Kálmán bántalmazta volna. Bánhegyi László pártalkalmazott csupán arról

tud, hogy Gruber képviselő Szabadosinét „Mars ki” szavakkal kiutasította. Maár István bántalmazásáról nem tud, de annyit elismer, hogy mikor Maár Gruber szobájából kijött, tőle jódót és tapaszt kért és az orrán seb volt. Halmay János képviselő elmondotta megtámadtatásának történetét. Megelőzőleg Gruber megfenyegette, hogy kilépését meg fogja banni.

Lendvai Istvánt tanúként hallgatták ki. Elmondotta, hogy miként támadtak rá december 28-ikán este. Meskó Zoltán képviselő szintén megtámadtatásának történetét adta elő. A tárgyalást április 10-ikén folytatják.

### Víg színház

Ma is a legvidámabb új magyar film:

**Göre Gábor visszatér**

Fősz.: TOMPA SÁNDOR, PETHES, MISOGA, RÓZSAHEGYI, ADORJÁN EVA, DAJBUKÁT ILONA, KÜPECZI BOÓCZ.

## Hadiárva Horváth Lászlót kormányzógyűrűs doktorrá avatták Fáy István államtitkár képviselte a Kormányzót

Ünnepnapja volt tegnap a debreceni Tisza István Tudomány Egyetemnek. Kormányzógyűrűs orvosdoktorát avattak, egy hősi halált halt hajdúnánási ácsmester kitűnő előmenetelű, szorgalmas fiának avatásával. Ünnepi díszben, ragyogó pompában a legelső magyar ember, a Kormányzó megbízottja előtt folyt le az ünnepély.

Fáy István államtitkár fél 11 órakor indult el szállásáról, a vármegyeházáról, a város híres ötfogatán, Lossoneczy István főispán jobbán. A kormányzó képviselő államtitkár történelmi díszű díszmagyarban, két bársony nadrágban, mentében, atlasz-fehér dalmányban, párdúcúros kalpagban, türkizes forgóján, boglárján ragyogott az első igazi tavaszi nap és tucatnyi darutoll díszre külön szépsége volt öltözékének. A híres táncoló ötos előtt Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, a kapitányság vezetője autójába haladt. Az egyetem előcsarnokában fogadta Hüttl Tivadar rektor az egyetemi tanáccsal a Kormányzó Ur képviselőjét, majd felmentek a fogadóterembe s tizenegy órakor megkezdődött az ünnepélyes avatás.

Ott volt ezen az ünnepélyes avatáson az egyetemi tanári kar, a katonai, egyházi, világi hatóságok képviselői. Ilyen ünnepi közönséget igen régen láttunk egyetemi ünnepen. Ott volt Hajdúnánás városának népes küldöttsége, a város polgármesterének vezetésével. És ott volt az egyszerű feketébe öltözött rokonság, elsősorban a könnyekig meghatott, talpig feketében, fejkendősen Horváth László orvos, hadiözeveg édesanyja.

Hüttl Tivadar rektor megnyitotta az ünnepi közgyűlést, üdvözölte a megjelent egyházi, katonai, polgári hatóságok képviselőit és az avatandó Horváth Lászlót. A Nemzeti Hírszék elnökletére után dr. Bókai Bókay János, az



Horváth Ferenc kormányzógyűrűs  
orvostudományi doktor

orvoskar ezidei dékánja ismertette Horváth László kormányzógyűrűs avatásának történetét. Megtudtuk, hogy 1914-ben Hajdúnánáson született, atyja ácsmester volt, aki a világháborúban hősi halált halt, így az özeveg nevelte, taníttatta a gyermeket, aki már elemi iskolában, majd a hajdúnánási gimnáziumban mindig kitűnő tanuló volt, kitüntetéssel érettségizett és 1932. évben iratkozott be az egyetemre, melyet tíz fél év alatt kitűnő eredménnyel, mindig idejében tett vizsgáival végzett el, majd már mint egyetemi hallgató az orvoskaron a kórbontani intézetben dolgozott, kiváló munkásságáért ösztöndíjas hallgató volt, majd díjtalan gyakornok és önálló kutatóval, tudományos munkával is meglepte már a magyar orvostudományt.

Ezután Bacsó Jenő és Bókay János egyetemi tanárok ünnepi díszben meghívták a Kormányzó Ur képviselőjét fáj Fáy Istvánt, aki nagy eljenzés közben vonult be és elfoglalta a trónuszerű emelvényt.

Horváth László engedélyt kérve a Kormányzó képviselőjétől, felolvasta értekezését, mely tudományos, önálló kutatás eredménye: „A Botal-vezeték szerkezete és elzáródása” címen. Ez értekezés bemutatása után dr. Vasady Béla tudománykari dékán vette ki az esküt a tógában álló avatandótól.

Fáj Fáy István államtitkár tartotta meg aztán avató beszédét. Izzó lelkesedéstől hevitett, nemesen szárnyaló beszédet tartott. A tudomány megbecsülését és a tudományos élet mártírosorsát állította oda eszményi példaként az avatandó kormányzógyűrűs doktor elé. Kötelesség és lelkiismeret szavát tette a munka központjává és mélysegesen szép szavakkal emlékezett meg a legnagyobb áldozatot hozó hősi halott apáról és mikor a jelenlévő édesanyja érdemeit emlegette, könny buggyant ki a szemekből, majd emelt hangon mondotta: „Ez a kitüntetés, melyet most adok át Magyarországnak Kormányzója nevében, aki húszéves kormányzása alatt mindig a legnagyobb pártfogója, védelmezője volt a magyar ifjúságnak, akinek a szíve mindig együtt dobogott meleg szeretettel a magyar ifjúságért, arra kérem hogy ne kápráztassa el a siker és dicsőség legyen ezután is munkás szerény anyagasságtól mentes tagja a magyar életnek szolgálja édes hazánkat”.

Atadta fekete tokban a kormányzó aranygyűrűt piros tokban pedig a nemzetiszínű szalaggal átkötött doktori diplomát.

Dr. Hüttl Tivadar rektor intézett ezután szép beszédet a felavatott doktorhoz:

— Doktor úr Ön a kormányzógyűrűs bírtokában mint egyetemünk orvosi karának legelső sub auspiciis gubernatoris avatott doktora ma a magyar társadalomnak különösképen orvosi rendjének megkülönböztetésében részesült mondhatnám félművelt tagjává lett. Az Ön személyére mai naptól fogva bizakodással tekint mindenki családjába, barátai, szülővárosa, az ország egész orvosi társadalma, de kiváltságosan Alma Materünk, amelytől szakismereteit szerezte.

— E magas kitüntetés, a kormányzó gyűrű azonban nemcsak jutalmat, elismerést jelent, hanem súlyos kötelezettségeket is ró Önre. A mai ünnepi nap elmúlik, a fényes ünnepség emléke meghalványul, sőt a diploma is, melyet kezéhez kapott, egyszer el fog fakulni, a gyűrű azonban, amelyet szorgalma, munkássága elismerésül kapott, mégis élete egész tartamára eljegyezze Önt a szakmája területén folytatandó, változatlan szorgalommal s kitartással végzendő munkával, éppúgy, mint cselekedetével is. Ön eddigi munkásságával az átlagnál nagyobb, szigorúbb mértéket teremtett a maga számára és bármit fog a jövőben cselekedni, mint magánember, bármivel fog foglalkozni mint orvos, azt a mai naptól más szemmel és más mértékkel fogja mindenki elbí-

rálni. Öntől bárki másnál többet, jobbat, szebbet, nagyobb teljesítményű munkát vár mind az egyetem, mind az orvostársadalom.

— Ez a nap azonban nemcsak az Ön számára ünnep, hanem ünnepe az egyetemnek is, mert az egyetem a tanárok és tanulók összeségét jelenti: universitas magistrorum et scholarium. A tanuló tehettségének, szorgalmának, hivatásszeretetének, kötelességteljesítésének és a tudomány iránti hűségének jutalma egyúttal a tanárok jutalma is. — Eddigi munkássága biztosíték arra nézve, hogy azok a várakozásteljes eredmények, amelyeket további szerepléséhez fűzünk, valóra is fognak válni, s ez az egyetem dicsőségét még növelni fogja, tanárainak jutalmát pedig még szebbé, ékezebbé fogja tenni.

Ezután következett az ünnepélyes kézfogás, a doktorárfogadás jelképe, mely után a felavatott Horváth László mondott köszönetet.

Avatás után a rektor a következő szavakat intézte Fáy államtitkárhoz:

— Mély tisztelettel kérem Nagyméltóságodat szíveskedjék Kormányzó Urunk Öfóméltósága előtt mélyseges hálánkat és köszönetünket tolmácsolni azért a kegyességéért, hogy ünnepélyünkön magas személyét képviselteni méltóztatott. Hálás köszönetemet nyilvánítom Nagyméltóságodnak is szíves megjelenéséért. A Fóméltóságú Kormányzó Ur magas figyelme és Nagyméltóságod jóakarata bizalommal tölt el és erőt ad arra, hogy a megpróbáltatásokat nyugodt lélekkel viseljük és fokozottabb mértékben törekedjünk magyar nemzetünk felvirágoztatására s Hazánk boldogítására. Vitéz dr. nagybányai Horthy Miklós Magyarország Fóméltóságú Kormányzója sokáig éljen Háromszoros eljenzés kísérte a rektor szavait.

### DISZEBÉD

Az avató ünnepély után az Uri Kaszinó nagytermében adott ünnepi ebédet Hüttl Tivadar rektor a Kormányzó Ur képviselőjének tiszteletére. Az ebéden résztvettek az egyházi, katonai és polgári előkelőségek is és a kormányzógyűrűs új doktor az édesanyjával.

Az első pohárköszöntőt dr. Hüttl Tivadar rektor mondotta a kormányzóra, kiemelve az ünnepi hangulatot és a húszéves országzás nagy eseményét. A megjelentek állva hallgatták végig a

## Közös akarattal ment a halálba a nagyanya és unoka

A Rásó Gyula uccal dráma ügyében befejezték a nyomozást — A 73 éves nagyamama többször kérte, hogy öljék meg, mert megunta az életét

Részletesen beszámoltunk arról a szörnyű drámáról, mely a Rásó Gyula utca 12. számú házban játszódott le. A nyomozást befejezték ebben az ügyben és megadták a két holttest eltemetéséhez az engedélyt.

A rendelkezésre álló adatokból kétségtelenül kiténik az, hogy Kovács Gábor ölte meg 73 éves nagyanyját és azután ugyanazzal a borotvával vágta át a saját gégejét. Az nem valószínű, hogy veszekedtek, nagyon jó békességben élt a nagymama az unokájával. A tragédia okát abban kell keresni, hogy a nagymama évek óta igen súlyos beteg volt, bénasága miatt sokat gyötrődött és tanuk szerint többször kérte, hogy végezzenek vele, mert nem bírja

a betegséggel járó szenvedéseket. Kovács Gábor is beteg volt, rossz volt a lüdeje és az idegei sem voltak rendben. Az tehát a valószínű, hogy a nagyamama kérte az unokáját, aki ugyan csak panaszkodott, hogy meneküljenek a halálba. Közös elhatározással készültek tehát a terv végrehajtására. Az unoka átvágta nagyanyjának esuklóján az ereket és azután a nyakát vágta el. A véres borotvával visszament a saját ágyához, lefeküdt és úgy vágta át a saját nyakát. Csendben, minden zaj nélkül hajtották végre a közös elhatározott tervet és ez az oka annak, hogy a család többi tagjai a szomszédos szobában nyugodtan aludhattak és semmit sem hallottak.

### 40 éves adómentességet kérnek az új építkezésekre

A tavaszi kevés építkezésre tekintettel a kőművesmesterek azt kérik a kormányhatóságtól, hogy a családi ház építkezésre az egész ország területén, a magánépítetők részére is biztosítsanak a negyvenéves adómentességet. Hivatkoznak arra, hogy maga a pénzügyminiszter jelentette ki a parlamentben, hogy a kistisztviselők munkája olcsó lakást építeni és felszerelni csak negyvenéves házádómentességgel tud-

nak. Ez áll a kispolgárok családi ház-építésére is.

A kőművesek kérték a negyvenéves adómentesség kiterjesztését a vidéki városok egyéb szociális és lakás-építkezésre is és ehhez az OTI-tartaléktökek rendelkezésre boesajátását javasolták.

— Finnországban 1250 ipartelep pusztult el a háború során. Sok villamos telep és a megművelhető föld 15 százaléka a szovjetnek átengedett területen fekszik.

### Hungária filmszínház.

MA ELŐSZÖR  
a ragyogó tehetségű  
ZARAH LEANDER  
főszereplésével:

## SIVATAGI ÉJSZAKÁK

izzó szerelmi történet a trópusok  
füledt levegőjében.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Híradók!

## Apolló Filmszínház

Telefon: 25-09.

Ma is

Kodolányi János híres  
színműve: a

# Földindulás

Megelőzi: Legújabb magyar híradó és  
Minden vihar előtt színes trükkfilm.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Csak 16 éven felülieknek!

## Báró Vay László az időszerű kül- és bel- politikai kérdésekről beszélt Debrecenben

Báró Vay László, a MÉP országos elnöke — képviselő, debreceni tartózkodása során tegnap megjelent a MÉP keresteleteli körzetének választmányi ülésén, ahol Nagy József elnök ny. rendőrfőtanácsos meleg szavakkal üdvözölte. Báró Vay László közel egyórás beszédében ismertette a hallgatósággal az időszerű belpolitikai kérdéseket, reformokat és külpolitikai irányvonalakat, hangoztatva az összefogás szükségességét a mai sorsdöntő napokban. — Nagy József elnök zárószóval ért véget az ülést.

A Magyar Élet Pártja 31-ik körzete a „Rózsabokor”-ban tartotta választmányi ülését. Kelemen Géza körzeti elnök vezetésével. Ezen az ülésen szintén részt vett báró Vay László. Az ülésen megjelentek: Lossonczy István főispán, Ferenczy Tibor, Pajor Győző országgyűlési képviselők, vitéz Erdei János gazdasági akadémiai tanár, városrészi elnök, Benedek Sándor, MÁV főtanácsos és a választmány tagjai.

Kelemen Géza elnök megnyitó beszédében hódolattal emlékezett meg a legelső magyar emberről vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóról, aki viszszaadta országlásával a magyar öntudatot, letört egy darabot a trianoni rabláncból s kérte Istent, hogy tartsa meg hosszú időn át országunk dicsőségére. Majd üdvözölte a megjelent előkelőségeket.

Báró Vay László beszédében hangsúlyozta, hogy erős kormányzata a nemzetnek csak akkor lehet, ha vezetői mögött a nemzet milliói állanak. Mikor gróf Teleki miniszterelnök Mussolinivel tárgyal, nagy erőt ad a kormányelnöknek, hogy mögötte a magyarság milliói sorakoznak fel. A mai időkben nincs helye pártoskodásnak, széthúzásnak. Ma minden magyar fogja meg a másik magyar kezét. A választások óta eltelt 10 hónap alatt a kormányra súlyos külpolitikai feladatok hárultak. Honvédségünk megerősítése volt első feladatunk. Résen kellett lennünk a körülöttünk fellángolt háborúban és ezt csak úgy tehetjük, ha minden magyar embert a maga posztján tudunk és gazdaságilag egyre erősítettük az országot. Vázolta a német—lengyel háború előzményeit, Romániával való viszonyunkat. A magyar kormányfőriak jözanul megfontoltan cselekedtek. Szemelőtt tartották, hogy vannak helyzetek, amikor lelkesedni sem szabad jobban, mint a józan ész parancsolja. Kevesen vagyunk, nem lehet a magyar vért hiába áldozni, egyetlen kötelességünk, összefogva a vezetők mögé állani, akik tudják, hogy mikor út a cselekvés órája. A közelmúlt eseményei megmutatták, hogy mennyire fontos az, hogy kik állanak az ország élén. De a rendkívüli viszonyok között is folytatni kellett az építő munkát, azoknak a reformoknak a megvalósítását, amelyeket már beigértünk. Annnyivel inkább szükség volt erre, mert nagy feladatot megoldani csak akkor lehet, ha az ország belső struktúrája olyan, hogy mindenki a maga helyén van és mindenki kivészi részét a közös munkából. Utalt a földbirtokpolitikai javaslatra, mely másfélmillió holdat juttat kis existenciáknak, mert a cél az, hogy minél több existencia teremtessevel erősödjön a nemzet. Gondoskodás történt, hogy a birtokpolitikai javaslat keresztülvitele ne jelentse a termelés csökkenését és a munkanélkül maradó felzárkójának a nemzeti munka érdekében. A zsidótörvény által felszabadult helyekre keresztény, magyar existenciákat nevelnek. A mezőgazdasági munkabérek szabályozásának kérdése, az adójavaslatok, mind a terhek arányos elosztását célozzák s azt, hogy az adózás alól senki ki ne vonhassa magát. A világháborúban katasztrófálissá vált spekuláció kifejlődését most megakadályozta a kormány. A magyar társadalom megszervezésére szükség van, hiszen a világháborúban, amikor a

magyar fegyverek győzelmesen harcoltak, társadalmunk szervezetlenségén buktunk el. Most került sor a Felvidék bekapcsolására és — mondotta báró Vay László — örömmel mondhatom, hogy a Felvidék tudja, hol a helye s 20 évi szenvedés után nem akar kísérletezni. Végül Debrecen példamutatásáról beszélt a nemzeti összefogás terén.

Ferenczy Tibor felszólalásában előbb báró Vay Lászlóról szólott, majd megállapította, hogy a Teleki-kormány mindazt megtette, amit a mai időkben hivatott magyar kormánytól elvárni lehet. Ideális kézen van a magyar sors irányítása és minden jogos reményünk meg van arra, hogy a még várt magyar remények alattuk válnak valóra.

Pajor Győző képviselő megállapította, hogy itt ma nincs helye szónoklatnak, itt ma egyet lehet: dolgozni, összefogott fogakkal, ahogy illik egy kis nemzet tagjainak, amikor vihar van körülöttünk és sokmillió népek omlanak össze. Ma ugyanaz a vágy hevit minden magyar embert, a kétkézi munkától a miniszterekig, mind tudjuk mi a célunk, mi a feladatunk, nem kell azt kimondani, hangoztatni. Azt azonban, hogy milyen eszközökkel és hogyan, melyik órában lehet megvalósítani, tudják az arra hivatottak. Súlyos, égető szociális problémáinkkal szemben is előtérbe kell helyoznunk létkérdésünket. Minden országot annyit ér, amennyi erőt sorsdöntő időkben fel tud mutatni.

Vitéz Erdei János akadémiai tanár és Kelemen Géza zárószóval ért véget a választmányi ülést.

### TÁRSASVACSORA A BIKÁBAN.

Este az Arany Bika üveg és Bocskay termében a MÉP helyi szervezete társas vacsorát rendezett, melyen mintegy háromszázötvenen jelentek meg. Az izletes menü elfogyasztása után több pohárköszöntő hangzott el.

Elsőnek Lossonczy István főispán szólalt fel és meleg szavakkal köszöntötte báró Vay Lászlót.

Báró Vay László nyomban válaszolt, köszönetet mondott a fogadtatásért és üdvözlésért. Örömet fejezte ki, hogy régi barátaival egy kellemes estét tölthet el. Elnézést kér, hogy a választások óta nem tarthatott beszámolót, de az európai krízis jegyében eltelt 10 hónap eseményeit mindenki éberrel figyelhet. Másik ok pedig az volt, hogy nehéz feladatok súlyosodtak rá és nem hagyhatta el egy napra sem posztját. Különben is nem a beszédnek korszakát éljük ma — úgymond. — A gyors elhatározásokra és jó intézkedésekre és a társadalom kötelességteljesítésére van szükség. Szólt azután az időközi választások eredményéről, rámutatott arra, hogy Teleki miniszterelnök többször kifejtette, hogy nem tekint öccének a pártot, ma minden magyar embernek közös táborban, a nagy nemzeti ideálok szolgálatában kell állania. Nem lehet ma hivatás a szembenálló pártokat bírálni, azokat kritizálni, ma az ország egyetemes érdekeit kell nézni. Ma a magyar nemzet létéért küzd s egvütesen kell a nagy célokért küzdenünk. Hadseregünk fejlesztése és felszerelése mindennél előbb való, mert bár külpolitikai irányvonalunk békés után halad, a magyar igazság beteljesülését csak úgy érhetjük meg, barátainknak értéket csak akkor jelentünk, ha erőt tudunk mutatni. Mindazonáltal gondoskodni kell az építómunka folytatásáról. — Szentistváni keresztény erkölcsök alapján akarjuk fejleszteni az országot. — Szükségünk van a szociális gondolat fokozottabb érvényesítésére. A nemzet akkor képes teljes erőfelfejtésére, ha minden tagja számára az emberi élet feltételeit biztosítani tudjuk. Számolni kell a kor követelményeivel, de minden reformmunkánkat ezeréves múltunkban kell gyökereztetni. Szavait azzal véggezte, hogy Debrecen példát mutat, — hogy kell a hazát szolgálni. Kívánja,

hogy virradjon fel a jobb magyar jövő és Debrecen is virágozzon fel.

Az eljenzéssel kísért beszéd után dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanár gróf Teleki miniszterelnök államférfiúi egyéniségét méltatta. Nagy szerencse, — mondta — hogy most, mikor területi kérdések vannak napirenden, egy olyan bölcs magyar ember, kiváló földrajztudós és optimista realpolitikus áll az ország élén, mint Teleki Pál, akiben megismétlődnek ama debreceni főbírák nagyszerű tulajdonságai, akik két-három ellenség közepette meg bírták tartani a várost, Teleki Pál pedig az or-

szágot.

Bobák Gábor a MÉP kisiparos csoportnak nyújtott segítségért mondott köszönetet báró Vay Lászlónak, Lossonczy főispánnak és munkatársainak és ugyancsak tolmácsolta a cipész- és csizmadia közszállító csoport köszönetét.

Vacsora után Csomor Gyula a nyilastelepi lakosok beadványát nyújtotta át báró Vay Lászlónak, amelyben kéri a nyilastelepi utcáról a víz levezetését és ecébből a meglévő, de eldugult csatorna rendbehozatalát, az ottani járdák javítását és jövizű kútak létesítését.

## 94 vonatot ismét forgalomba helyeznek

Budapest, márc. 28. Hivatalosan jelentik, hogy a január 23-tól, illetve február 5-től beszüntetett hivatalos menetrendkönyvhöz kiadott 1. és 2. sz. piros és sárga színű jegyzékben felsorolt személyszállító vonatok közül 94 vonatot április 1-től

kezdődően ismét forgalomba helyeznek. Az újból közlekedő vonatokról részletes tájékoztatást az állomásokon kifüggesztett fali menetrendhirdetmények és tájékoztató-táblák nyújtanak.

## Szolnokot árvíz fenyegeti, Ujszász lakosságát kilakoltatták

Az árvízvédelmi országos kormánybiztoság közli:

A kiöntött Zagyva és Tarna vize az árterületen északról Zagyvarékas és Ujszász felé vonul. Előrelátható biztonságából Ujszász kilakoltatására is sor kerül. Erre vonatkozólag az összes szükséges intézkedéseket megtették. A karhatalmat Zagyvarékason és Ujszászon megerősítették. Szolnok város védelmét Szolnok előtt második védelmi vonalon készítik elő a kirendelt szakértők véleménye alapján. Szolnok biztosítására az intézkedéseket megtették.

Vitéz Bonczos Miklós, az árvízvédelmi országos kormánybiztos csütörtök délelőtt Zagyva és Tarna vize az árterületen északról Zagyvarékas és Ujszász felé vonul. Előrelátható biztonságából Ujszász kilakoltatására is sor kerül. Erre vonatkozólag az összes szükséges intézkedéseket megtették. A karhatalmat Zagyvarékason és Ujszászon megerősítették. Szolnok város védelmét Szolnok előtt második védelmi vonalon készítik elő a kirendelt szakértők véleménye alapján. Szolnok biztosítására az intézkedéseket megtették.

— A Tisz végig árad, Péntekre Budapesten 690 cm-es vízállás várható. A Sajón, a Hernádon és mellékvizén ma érte el az árvíz tetőfokát. A Hernád vize a Hidasnémeti alatti szakaszon átlag 20 cm-rel haladta meg az eddig nyilvántartott legmagasabb vízszintet. A Bodva vize is magasabb, mint a múltban, a legmagasabb ár. A Rima árad. Hevesen árad a Vág is. A Zagyva és a Tarna felsőszakaszán újból emelkedik a víz. Az árvíz a két folyó találkozásánál és attól lefelé katasztrófális méreteket ölt. A védelem munkája mindenütt folyik. Sajószentpéternél sikerült a jeget szétrombolni. Eredményes munkát végeztek az árvíz ellen védekező alakulatok Hátvanban, ahol több nagyobbarányú műszaki munkálattal védtek a várost. A Tokajból Gesztelyre érkezett műszaki karhatalom felrobantotta a hernádnémeti jégtorlaszt. Késő délután az óbudai hajógyár-sziget biztosítására a védekezés munkája megkezdődött. Pócsmegeyeren a víz teljesen körülzárta a községet, amelynek kiürítése folyamatban van.

Sátoraljaujhely környékén szerdán délben elhagyta medrét a Ronyva patak és súlyos helyzetbe sodorta a várost és Csörgő községet. A város és a község között 500 m-es hosszúságban óriási jégtorlaszok halmozódtak fel és akadályozták a víz sima lefolyását. A külváros ucéit dlepte az ár, itt 250 ház került víz alá. Átlagban 80—100 cm. magas a gyalogjárdákon a víz. A vágóhid a víz alá került a gyárteleppel

együtt. Bodrogszerdahely szintén súlyos helyzetben van. A katonaság, csendőrség és rendőrség kilakoltatta tiz uca népet. A helybéli tüzerűleg ágyúkkal szétlőtte a jégtorlaszokat s 1 méter vastag és 10—20 m. hosszú darabok usztak tovább. Utjukban elseperték és letarolták a hidakat. Reggelre a víz elvonult és csak hatalmas jégtáblák maradtak a földelken és a házak között. Egy ház összedőlt, 120 pedig súlyosan megromlott.

## Testvérgyilkosság az árvíz miatt

Szegeden az árvíz miatt testvérgyilkosság történt. Imre Antalnak és Imre Istvánnak egymás mellett van a földjük. Imre Antal, hogy megmeneküljön a pusztulástól, átvágta a töltést és a vizet ráengedte testvérenek a földjére. Imre István nem tudott védekezni a víz ellen, mely földjét elborította és tanóját körülzárta. Izgalmas veszekedés közben Imre István leszurta testvérét, aki a kórházban meghalt. A gyilkost letartóztatták.

## Időjárás

Hazánkban, főként a Dunántúlon a hűvös levegő jutott uralomra. A hőmérséklet a tegnapihoz képest erősen süllyedt. A nyugati megyékben a felmelegedés már nem haladta meg a tíz fokot sem.

Jóslás: Ismét élénkebb északnyugati, északi szél, több helyen eső, havasodás, a hegyeken hó. A hőmérséklet főként keleten csökken.

## Mogyorósnagyságú jég esett, villámlejt, dörgött Debrecenben

Tegnap este heves, egészen nyári jellegű vihar vonult át Debrecen felett. Tíz óra tájban gyors jégeső kezdett esni és mogyorósnagyságú jégek kopogtak a követzenen. Éjfél után pedig valóságos nyári zápor szakadt, erős mennydörgéstől és villámlejtéstől kísértén. Egyik villám a másik után cikázott az égboltozaton.

## Piac uccai légfűtéses üzlethelyiség kiadó

Ugyanott férfikonfekció berendezés eladó Cim:  
Bartos Svetits palota

## Hajdúböszörmény határában 6000 hold áll víz alatt, állatok teteme úszik az ár színén és osónakon mentik a tanyák lakosságát

### A vármegye más részén kedvezőbbre fordult a helyzet

Az egészen tavaszra fordult idő, egyre melegebben tűző nap sugar lassan feloldja az utolsó hómaradványokat is és a nagymérvű olvadás kapcsán egyre veszedelmesebbé és nagyobb mérvűvé fejlődik ki az áradás.

A tegnapi nap folyamán Hajdúböszörményből érkeztek riasztó hírek. Böszörménynek a nánási határ felől eső részén, a réti területeken 6000 hold áll víz alatt. Szalkay Antal polgármester a tegnapi napon szemlélet tartott a vízzel borított terület felett és ennek kapcsán terjedelmes jelentést tett a helyzetéről Rásó István alispánnak.

A szennyes áradat Hajdúböszörmény határából egyre nagyobb területeket nyel el, egész tanyákat mos ki és dönt össze. Az ár színén háziállatok teteme úszik. A tanyák népe is szorongatott helyzetbe került, a mély vízréteg elzárja teljesen a külvilágtól. A tanyák népének segítségére Rásó István alispán Szolnokról csónakokat kért. A csónakok tegnap este megérkeztek és a hold kísérteties fényében, a csillagos éjszaka folyamán a mentési munkálatok, elszállították és biztonságba helyezték a tanyák egyrészből az embereket legfonto-

sabb értékekkel együtt. A munka erős ütemben megindult, hogy a víz-teret levezessék, azonban ez hosszabb időt vesz igénybe.

Lossonczy István főispán csütörtökön este értesítette Szalkay Antal polgármester, hogy az áradás egyre terjed, a víz ijeszto arányokban nyeli el a földterületeket és már felül van 6000 holdon is az elborított föld a réti legelőkön és tanyáknál. A szolnoki utászcsapatok, akik szerdán éjjel egy óraker érkeztek meg, azóta szakadatlanul és minden elismerést megérdemlő módon folytatják mentési munkálataikat.

Lossonczy István főispán pénteken reggel autón személyesen kiszáll Hajdúböszörménybe, ahol megnézi az árvíz pusztításait.

A vármegye többi részéről kedvezőbbek a jelentések. A Kösüly apad és ennek következtében Nádudvart nem fenyegeti további veszély. Hajdúszováton is egyre csökken az áradás és a helyzet enyhülését jelentik Balmazújváros környékéről is. A munkák mindenütt folynak, de éppen a rendszeres elvezetési és csatornanyitási munkák következtében egyre kisebb mértékben fenyegető a helyzet.

### Elvonult a jég a Hortobágy folyón és szűnőben az áradás

A Hortobágyon a hóolvadás árvizet okozott, mint már jelentettük. Az áradás szűnőben van már, mert a Hortobágy folyón a jégzajlás megszűnt, eltűntek a jégtorlaszok és a víz szabadon folyik most már lefelé a mederben. A halastónál olyan nagy volt az áradás, hogy a gazdaság egyrésze is víz alá került és a hízókat is kitelepítették, nehogy elsodorja a víz. A Borsóslapos, mely az Öntözési Hivatal birtéke, bőségesen kapott vizet és közel 300 holdon 60 centiméter magas a víz. A Hortobágyon a szilipeknél a

felvív 88.80, az alvíz 88.55. A mátai százholdas erdőt elárasztotta a víz.

A pusztán különösen a nagyvívi határ felé sok víz van még most is, de tekintettel arra, hogy a Hortobágy medre már a Malomháztól a Karácsonyokig jégmentes, nem kell további áradástól tartani és elvonul a nagy víz rövidesen.

A vadlibáknak igen kedvez a sok vadvíz, vigan tanyáznak a kiütésekben és egyre nagyobb csapatokban érkeznek a pusztára. Jó „vadlibaszozon” lesz.

## A Kúria helyben hagyta a debreceni tábla kettős gyilkossági ügyben hozott ítéletét

A miskolci törvényszék 1939 február 23-án tartott főtárgyalást abban a nagyszabású bűnügyben, amelynek előzményei Szalonna községben zajlottak le. Bolha Andrásné 21 éves háztartási alkalmazottat kétrendbeli szándékos emberölés és lopás bűntette miatt vádolta a királyi ügyészség, mert 1938 november 23-án délelőtt megfojtotta Jádicska Józsefné és Kapusy Györgyné úrasszonyokat, akiknél alkalmazásában volt. Az áldozatok kivégzése után Bolha Andrásné felhárta a lakást és onnan nagyobb pénzüsszeget, valamint egyéb értékes ingóságokat ellopott.

A törvényszéki főtárgyaláson Bolha Andrásné beismerte bűnösségét s első-

fokon életfogytiglani fegyházbüntetéssel sújtották. — Ugyanakkor orgazdaság miatt elítélték Horváth Erzsébetet, Bolha Andrásné testvérét is. Horváth Erzsébet hathónapi börtönbüntetést kapott.

Az ítéletek ellen a vádlottak fellebbezést jelentettek be a debreceni ítéletábrához. A királyi ítéletábrába Bolha Andrásné büntetését helyben hagyta, Horváth Erzsébet büntetését azonban tízhónapi börtönrre emelte fel.

Ilyen előzmények után került a nagyszabású bűnügy a királyi Kúria elé, amely mindkét vádlott büntetését jogerőre emelte.

## A mezőgazdasági kiállítás kapunyitása előtt

A mezőgazdasági kiállításra már hosszú vonatsorokban érkeznek a fővárosba a magyar agrárcsapatok. Március 30-án nyílnak meg az ezévi kiállítás kapui a látogatók előtt, e napon fognak lezajlani a bírálatok és díjazások. A kiállítás március 30-tól április 7-ig, tehát 9 napon át lesz nyitva reggel 8-tól este 8-ig. Ünneplés megnyitása ebben az évben a rendkívüli viszonyok miatt nem lesz. A Kormányzó úr Öfömméltósága közölte a kiállítást rendező OMGE elnökségévé, hogy a kiállítást, amelyen ez évben is kiállítóként vesz részt, később meghatározandó időpontban meglátogatni kívánja.

A lovasmutatók keretében országos lovasmérkőzések lesznek március 31., április 1., 3., 4., 5., 6. és 7-én a legjobb úrlovások és úrlovások részvételével.

Nagyszámban vonulnak fel a magyaros szerszámozású öltös-, négyes- és kettes-fogatok, amelyek szépségversenyben. díjhatásban és izgalmasnak

ígérkező akadályhajításban is vetélkedni fognak egymással. Nagy érdeklődés előzi meg az Állatkerti Lovasiskola által bemutatandó Mária Terézia korabeli esküvőt, amelyen a télen az Operaház előtárlatán szerepelt hölgyek és urak fognak részt venni a fogatfelvonásban.

Érdekes lesz a kutyakiállítás. Bizonyára érdeklődést fognak kelteni a kapcsolatos különféle rendőrkutyabemutatók, szimat- és őrzőmunkákkal.

**Enek, beszéd**  
(végrejelenet, üzenet, előadás, zenei előadás, mindenféle hang, zörej stb.)  
már 1:30 P-től megörökíthető.  
**MAYER mőrnök**  
Kossuth u. 23. Telefon 15-79

## Filmet készítettek a hortobágyi postahivatalról

Jelentettük már, hogy kultúrfilm készül a magyar posta százéves jubileumára. A film egyik érdekes részét a Hortobágyi-pusztán vették fel most. Lefényképezték az igen szép magyaros berendezésű postahivatalt, mely a hortobágyi csárdában van elhelyezve. A csárda bérleje, Németh Nándor a hortobágyi postamester, ő is szerepel a filmen postahivatala személyzetével együtt.

Filmre vették a vonat befutását a hortobágyi állomásra, a csomagok, levelek átadását a pusztai postásnak, aki csacsi fogatán vitte a küldeményeket a csárdában lévő postahivatalba. Megörökítették a gyalogos és lovas pusztai embereket, amint a postaküldeményeket szállítják. A kultúrfilmnek bizonyára a legérdekesebb része lesz a hortobágyi felvétel, ahol láthatják a nézők majd a száz esztendővel ezelőtti

## Hol és miként igényelhetnek a bõrrel dolgozó iparosok nyersanyagot

Az Anyagzáldalkodás Bõripari Bizottsága rendkívül fontos körlevelet küldött szét az érdekeltségéhez, amelyben közli, hogy a bõrrel dolgozó iparosok közül kik és hol igényelhetnek nyersanyagot. Az utasítások legfontosabb része a következőket tartalmazza:

Anyagigénylést csak a kamarától kapható nyomtatványon lehet kérni, más kértést nem vesznek figyelembe. Különösen ügyelni kell arra, hogy az úrlapon csak ugyanazon sorszám alá tartozó bõrárut lehet igényelni.

A cipőkészítõ és szíjgyártó kisiparosok bõrellátásának egyszerűsítése és meggyorsítása céljából minden 12 segédnél kevesebb alkalmazottal dolgozó iparos kizárólag csak a saját ipartestülete útján részestül zárolt bõranyag ellátásban. Az ipartestület tagjai részére havonta egyszer igényelhet bõranyagot.

A kiutalt bõranyag megérkezésérõl minden érdekelte iparost értesíteni kell.

További intézkedésig a 12 vagy annál több segédet, szakmunkást foglalkoztató bõrfeldolgozó iparosok bõrigényléseiket tetszük szerint szerint vagy a Baross Szövetségnek, vagy az Országos Ipari Egyesületnek, esetleg — ha ennek tagjai — a Magyar Cipõgyártók Országos Egyesületénél jelenthetik be.

Akiknek különleges bõrfajtákra van szükségük, pl. papucsszõcsõk, szíjgyártók stb., külön anyagigénylést terjesszenek be az Ipartestületük útján, az ilyen kértést külön bírálják el.

Az Ipartestület részére kiutalt bõranyagok megvásárlásával a bõrkereskedõket kell megbizni, úgy hogy az iparosok a telephelyükhöz legközelebb esõ kereskedõtõl vásárolhassák meg a bõranyagot. A mennyiséget szigorú elvek szerint számítják ki s mindenkor a készletnek megfelelõ mennyiséget küldenek le. A kiutalás megállapításának alapja az, hogy minden önálló iparos a saját fejadagján kívül minden segédje után a fejadag héttized részét kapja. Ha pl. a mester 10 kilót kap, akkor segédenként még 7 kiló utalható ki számára. A fejadagot megadott utasítások szerint számítják ki aszerint, hogy mennyi a bõrrel dolgozó iparosok száma.

Az Ipartestület az iparosok részére a megérkezett, bõr átvételéhez utalványt állít ki és a kereskedõ az ilyen, ipartestületi pecséttel ellátott utalvány ellenében szolgáltathatja ki a bõrt, még pedig az iparos kívánságának megfelelõen szükség esetén részletekben is köteles kiadni, ha az iparos az egyhavi igénylésének átvételéhez elegendõ pénzzel nem rendelkezik. Ha jó és kevésbé használható bõr érkezett, mindenképpen egyformán köteles a kereskedõ a megfelelõ és a kevésbé jó bõrrel kiszolgálni, nem szabad egyiknek csak a jó, a másiknak csak a rosszabbat adni. Egyik iparos a másik javára nem mondhat le az igényelt mennyiségrõl. Pontos adatokat tar-

**Ballon kabátok**  
**LORD**  
úridivatnál

posta mûködését és a jelenlegi postahivatalt, ahonnan már telefonon beszélhetnek Európa országaival és beszélnek is igen gyakran, különösen a vadlibázás idején, amikor is bejelentik érkezésüket az elõkelõ idegenek az európai híró hortobágyi vadlibázásra.

talmazó jelentéseket köteles az Ipartestület a Bõripari Bizottsághoz felterjeszteni.

További intézkedésig a polgári lakosság bõrellátása az Ipartestület útján történik, ezenfelül csak a szoros értelemben vett közszállításra igényelhet az iparos bõrt, Jótékony intézmények, akciók stb. egyelőre nem kaphatnak bõrt, a szükségleteiket ezek a testületek is az iparosok között kell, hogy felosszák és így kapnak anyagot.

## Lengyelországból tilos a zsidók kivándorlása

Himmler birodalmi rendõrfõnök megtiltotta a lengyel és az állampolgárság nélküli zsidók kivándorlását a német megszállás alatti lengyel fõkormányzóság területérõl.



Öltöny (mellény nélkül) több divatmunkában sport v. sima fazonban P 52-06

**Grünfeld**  
trikszabóság  
Kisgyarmat mellei

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, márc. 23. reggel 8 órától márc. 30. reggel 8 óráig: „Nap” Piac u. 1., telefon 27-73. — „Arauegyeszeru” Kossuth u. 8., telefon 34-96. — „II. Rákóczi” Külsővásártér és Miklós u. sarok, telefon 23-43. — „Sztankay” Szt. Anna u. 64., telefon 25-58.

## Árvíz Debrecenben...

Húsvét második napján délután öt óra körül volt az idő, mikor Siposs Imre központi és Kovács Árpád tégla-vetői lelképászorokkal együtt néztük a Pozsonyi út mindkét oldalán hőmpülőgő szürke nagy vizet, mely az át- vágott úton duzzadtan rohant tovább. Nem új nekem ez árvízi kép, mert gyermekkoromban a Kraszna, később- ben pedig a Nagy-Szamos mellett nőt- tem fel. Sok mindenre ma is élelken emlékszem vissza kiöntéseikkel kap- csolatban. De hogy Debrecenben, a ho- mok hónapban ilyen árvíz hőmpülőgő- jén, sose gondoltam volna! Pedig csak talajvíz, hólé. Vadvizek gyűltek, ei- árasztották a Téglyvetőt s egyszerre váratlanul hajléktalaná tettek száma- talan családot és újabb szenvedést so- dort rájuk a víz árja, a kegyetlen tei bajok tetéjébe. Az aggodás, bánat ső- tét felhői sápasztják arcukat szegé- nyeknek, kinek ne indulna meg szíve az otthonukból kiűzött eok gyermekes családokon?

Milyen jólesett a gátat építő mun- kásembereknek a két lelkes jelenléte, mert jó tanácsokkal és buzdító, báto- rító szavakkal igyekeztek rajtuk segí- teni. Siposs Imre mint Magoshiget (Sztámár vm.) volt lelképásztora sok- szor átélt a Batár folyó tavaszi kiön- tései ellen való védekezést, hívei élén éjjel-nappal állt őrt a gáton s első volt ki ott megjelent, mikor a csillagos fe- hér templom vészjelző féltreverése zengett a légtérben. Debrecen, a védett város, különösen a Mester-utcai Egy- házrész szeretettel siet segítségére az árvíz károsultaknak, mindennemű elei- miciket a központi lelkesi hivatalban Siposs Imre lelképásztor vesz át, ott kell beszolgáltatni.

Jólesik szegényeknek e megértő sze- retet, gondoljunk rájuk, kényelmes, biztos otthonunkban ne térjünk közö- nyösen napirendre az árvíz és az állata sűjtött sok gyermekes családok nél- küllözése felett, mert a Téglyvető, — hála Istennek — gyermekáldásban bő- velkedik. A mély, örvénylő, rohanó áradást nézők között is legtöbbször a gyermekek voltak, kisfiúk és kiscia- nyok. A felnőttek sőkkel kevesebben voltunk. Megdöbbenve állapítottuk meg ezt és aggodásunkban próbáltunk tiltakozni is ellene, sajnos hiában. Szent ártatlansággal, lelki nyugalom- mal álltak, vagy taszigálódtak a borza- dályt keltő alámosott vízparton, egyik- másik hasonaszva, a víz fölé hajolva tenzerikórával mérte a víz mélységét. Csodával határos, hogy nem esett ái- dozatul egyse. Hatalmasan kacagva iramodtak tovább, nagyszerűen szőra- koztak. Ők boldogok még, nekik min- den játék. Nem érzik magukat hajtő- rölteknek, nem békétlenkednek, nem elégedetlenek.

Alkonyodott már, mikor visszaindul- tunk a tenger víz mellől. Egyes helye- ken még kemény esomókban áll a szennyes hó, bárhogy kerülgetjük sár, víz cupog a talpunk alatt, éppen úgy, mint mikor a Batár, a Kraszna, vagy a Nagy-Szamos visszahúzódott med- rébe. Mád csak vége szakad ennek a

tavaszi áradásnak is, mert egyszer minden elmúlik. A víz is, a bajok is eltűnnek. Csak a gyermek marad min- den időben, minden körülmények kö- zött: gyermek. Míg a felnőttek aggá- lyoskodnak, ők pompásan játszanak, úgy a Tócsa mellett, mint a Batár, avagy a Kraszna parton és a Nagy- Szamos alámosott partján, én, te, ő...  
Dr. Boér Károlyné.

— Az Egyetemi Istentiszteletek újból megkezdődnek. Az első isten- tisztelet március 31-én délelőtt egy- negyed 12-kor lesz a Kollégium Ora- tóriumában. Igét hirdet dr Erdős Károly egy. ny. r. tanár.

— A Debreceni Székely Társaság ez- úton is felkéri tagjait, valamint az ügy- barátait, hogy a ma délután 5 óraker tartandó közgyűlésére a Déri múzeum előadótermében a tárgysorozat fonto- ságára való tekintettel minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— Credogyűlés. Márc. 30-án, szo- mbaton este 7 óraker tartja a Kat. Férfi egyesület szokásos havi gyűlé- sét a Varga uccai r. kat. polgári fiú- iskolában. Rankay Jenő polg. isko- lai tanár fog előadni „A munkás felkarolása hazánkban és városunk- ban” címmel. Minden katolikus férfit szívesen lát a vezetőség.

— Az Ipartestület közgyűlést tart. A Debrecen és Vidéke Ipartestület, melynek 3400 tagja van, április 21-én, vasárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében tartja évi rendes közgyűlést. A nagy helyiségre azért van szükség, mert az Ipartestület elnöksége minden tagnak módot akar adni arra, hogy résztvehessen a közgyűlésen, a testületi díszterem- be pedig csak ötszázan férnek be.

**Megvédjük, rendbehozzuk, rendben tartjuk arcborét, rendelkezéseit eltüntetjük**  
**TERKA KOZMETIKA**  
Piac u. 71. szám

— Miskolc keleti határát, ahol a Csorba-telep van, teljesen körülzárt a víz. A gátak még védik, de a zsillipeken már áthatol az áradás. A talajvíz is feltört. Húsvét első napja óta a lakos- ság nem alszik, állandóan kint van a gátakon és erősíti azokat.

— Mussolini jelenlétében új nagy- átmérőjű bombák és új lángszórók hatását próbálták ki a katonai vegyé- szek.

— Dániában új adókat vetnek ki és már aláírta a király az új adók beve- zetéséről készült törvényt.

— Megindult a hortobágyi vadli- bázis és már jelezték érkezésüket az ismertebb nevű főúri vadászok kö- zül többen, Gróf Csekonyes és társa- sága közelében megérkezik a hortobágyi esárdába, ahol valószínűleg találkozhatnak azokkal az olasz vadá- szokkal, akiknek érkezését jelezte az Idegenforgalmi Hivatal.

— Az Iparoskör március 31-én, va- sárnap délután 5 órai kezdettel kul- turdélutánt tart. Tekintette, a tárgy fonosságára, az ajtók előadás alatt zárva lesznek. Belépődíj nincs. Pontos megjelenést kér az F. nőkség.

— A bádógos szakosztály elnöksége felhívja tagjainak figyelmét, hogy f. hó 30-án, szombaton este 6 óraker az Ipartestület 3. számú üléstermében forrasztóon szétosztást tart. Felkérjük a tagokat a pontos és teljes számban való megjelenésre.

## Végkiárúsítás a termelői almaüzletben.

Olosó árak!

Deák Ferenc u. 14. szám.

## Április 26-án nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár

Alig egy hónap múlva, április 26-án nyílik meg a Budapesti Nem- zetközi Vásár, a vele kapcsolatban engedélyezett feláru utazási ked- vezmény pedig a belföldi közönség részére április 20-án, a külföldiek részére meg éppen április 16-án lép érvénybe. Sürgős volt tehát a ked- vezmény igénybeviteléhez szüksé- ges vásárigazolványok szétküldése. Ez pedig nagy munka.

Belföldön több, mint ezer vásári képviseletet és igazolványárúsítási helyet kellett soronkívül a vásár- igazolványokkal ellátni. Külföldön közel 3000 képviselettel dolgozik a vásár. Vannak köztük olyan szerve- zetek, amelyek egymagukban 80—100 millió ember utazási forgalmát lát- ják el és a hatalmas birodalmak te- rületén 400—500 fiókkal dolgoznak.

Pontosan mához négy hétre, pént- eken, április 26-án nyílik meg a Bu- dapesti Nemzetközi Vásár, amely- nek nemesak kiállítói, hanem ide- genforgalmi sikere érdekében is, ki- lenc hónapja folyik a munka. A vá- sárról annyit tudunk, hogy nagy- szabású, méretben, tartalomban, fő- képpen pedig érdekességben minden eddigit meghaladó lesz. Ha az ide- genforgalmi szervező munkát néz- zük, azt kell hinnünk, hogy a vásár e téren is le fog győzni minden ne- hézséget és rekordot jelentő sikert fog elérni a vidéki és nemzetközi lá- togatottság terén is.

## Családi értesítés:

Kovács Laura Rózsát

(Hajdúböszörmény) eljegyezte

Vass László

állami polg. isk. tanár (Sátoralja- ujhely).

(Minden külön értesítés helyett.)

x Berzékítől fénykép vagy fényké- pezőgépet ünnepi ajándék. Piac u. 38. (az udvarban).

— Az elsüllyesztett Cometa norvég gőzös negyvenkét emberét, köztük három asszonyt és két gyermeket szer- dán partra szállították. Tizenhét óra hosszat hanyódtak mentőesónakban a tengeren.

— Megölték és kirabolták Szentesen Sebők Antal 60 éves gazdát, aki egy- dül élt házában és vagyonát vasdobo- zokban a lakásán tartogatta. Az öreg gazda igen külön ember volt és hóna- pokig nem mozdult ki házából. A ka- puja mindig zárva volt, csak a faj- baromfiak és galambok tenyésztése érdekeltte és azokkal kereskedett. A nyomozás megindult a gyilkos kézre- kerítésére, aki nyolc fejszeapással ölte meg Sebők Antalt.

— A külső ferencvárosi plébánián tettenértek egy 20 éves betörőt, aki 10 pengőt vitt el a plébános íróasztalából. A legény azt a mesét adta elő, hogy régi adósságát akarta meghozni és így került be a plébániára.

— Kákisalmiban mindössze három öreg beteg finnt találtak a megszálló szovjet csapatok.

— A felvidéki minisztériumban 502 napos működése alatt 25 ezer aktát iltattak be.

— Newyorkban Kovács Mihály ezre- desnek, az amerikai szabadságharc magyar hősnének emlékművet állítottak, 1779-ben a szigetvári kirohanás- hoz hasonló hősi kitörést hajtott végre Charlestown várából. A kirohanásnál ő is életét veszítette.

— Egy vasutas súlyos balesete. Hegyes Gábor Máv. segédtsízt a ke- mecei állomáson a mozgó vonatra fel akart szállani, közben azonban megesúszott és leesett s olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy beszállították a nyíregyházi kór- házba.

— Egerben a város két legnagyobb lisztkereskedője és egy malom ellen 100.000 pengős biztosítási végrehajtást rendelték el.

— A nyári időszámítást az idén már nem vezetik be, mert az államvasutak már nem tudják a tavaszi menetren- deket az új időszámítás szerint állí- títani. Ehhez az előkészítő munkálato- kat régebben meg kellett volna kez- deni.

— Németországban minden kiskorú 6—18 évig „egészségi ellenőrzőlapot” kap, melyre évenként rávezetik a kö- teltező orvosi vizsgálat leletét.

— A bécsi iskolákban új kötelező tantárgyként bevezetik a sielést és kor- esolyázást. A szükséges felszerelést Bécs városa díjtalanul adja.

— Nem szabad az eladásra szánt ba- romfit túltölteni, vagy erőszakos pe- öntés útján túltölteni. Nem szabad emészthetetlen anyagokat adni, csak hogy súlygyarapodást idézzenek elő. A földművelésügyi miniszter rendelete ér- telmében kihágási eljárást indítanak a vétkezők ellen.

— Algó mellett új hid építését ha- tározták el. Ezen halad át Szegeden keresztül a calais—istanbuli transz- kontinentális út.

— A főváros egyenruhás alkalma- zottai és szociálpolitikai intézetek ré- szére 98 kisiparosnál 18 ezer lábbeli rendelt félmillió pengőért.

— Berlinben Német-Magyar Társa- ság alakul a kulturális kapcsolatok ápolására. A társaság védnöke Macken- sen vezértábornagy lesz.

— Pestmegyében két és félmillió pengő költséggel harminc új útvonalat építenek. Az utak hossza 80 kilométer lesz.

— A kárpátaljai szőlőkben az erő- hidegek nagy károkat okoztak, különö- sen a gyulai és az akli hegyekről je- lentenek nagy pusztulást.

— Zsidó istentiszteletek. A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje március hó 29-től április 5. Péntek este mindkét templomban 5.55 óraker. — szombaton reggel 7 óraker, délelőtt a Kápolnási uccában (ifjúsági) negyed- tíz óraker, a felnőtteknek feltízzenegy óraker, délután a Kápolnási uccában (ifjúsági) fél 4 óraker, délután mind- két templomban félöt, este 6.55 óraker. Köznap reggel félhét óraker, este 6.25 óraker. — Rabbiság.

— Istentiszteletek ideje az orth. izi. templomban. Péntek délután 5.55 Szombat reggel 8, délután 4. Szombat kezdete 5.45, vége 6.55 óraker.

Mindenféle ipari szecszám nagy caktáca



vasmagykereskedésében, Debrecen.

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 29-én, pénteken este: **Paprikás-éjszaka**, B) bérlet.  
Március 30-án, szombat délután: **Névtelen asszony**. Fülleres helyárrakkal.  
Március 31-én, vasárnap délután: **Érik a buzakalász**.  
Március 31-én, vasárnap este: **Érik a buzakalász**.  
Április 1-én, hétfőn este: **Sevillai borbély**.

### Színházi iroda jelentése:

Ma is a „Paprikás-éjszaka” mulatságos zenés vígjáték szerepel a színház műsorán. A színház pénteki műsorán B) bérletben ismét a nagyszerű, pompás zenéjű, remek táncokkal átszótt, mulatságos zenés bohózat, a „Paprikás-éjszaka” szerepel Halasy Mariska ellenállhatatlan humor a a főszerepben állandó derűségben tartja a nézőteret.

Szombaton délután filléres helyárrakkal: „Névtelen asszony”. Szombaton este ugyancsak filléres előadásban a nagyszerű „Bors István” c. Hunyadi színdarab.

Vasárnap délután és este a pompás magyaros hangulatú, kitűnő muzsikájú, remek táncokkal tűzdelt operett, az „Érik a buzakalász” kerül előadásra, parádés szereposztásban, főszerepben Nagy Anclval, a Bányk-társulat gyönyörű hangú primadonnájával.

Hétfőn este a szezon első operájátja a „Sevillai borbély”, Rossini vigoroprája, Sárdy Jánossal, Csóka Bélával, dr. Dalnok Viktorral főszerepben. Vezényel: Abrányi Emil. Az operát jegyeiről ajánlatos mltelőbb gondoskodni.

„Göre Gábor visszatér” című magyar filmet mutatta be a Vigaszínház. A jól ismert Göre-figurákat most filmen látjuk s valjuk be, élvezzük végig sok mulatságos botlásáért és nem egy esetben csipős csúfolódásaiért.

Hatalmas tűz pusztított Berlinben a Bergmann gyárban, ahol az úgynevezett Bergmann-csőveket is készílik. A nagy tűz két háztömböt teljesen elpusztított. A tűzvédelmi megfigyelők, a kárt még nem tudták megbecsülni.

Gyanus körülmények között meghalt a szekéren született gyermek. A miképeési úton Debrecenbe haladt tegnap regge, szekéren Dajrik Erzsébet 22 éves nagygyugyori lakos. Utközben rosszullett fogta el és gyermeke született. A gyermek azonban az anya állítása szerint holtan jött világra. A súlyos állapotban levő anya szekéren bejött Debrecenbe és a szülőotthonban jelentkezett felvételre. A Szülő Otthon főorvosa, dr. Bakondy István telefonon értesítette az esetről a rendőrséget és a rendőrség elrendelte a holtan született gyermek felboncolását.

Agyonlőtte legjobb barátját, életfogytig tartó feqházra ítélték. Megyeri Károly 27 éves poroszói földműves taval, november 15-én, a déli órákban agyonlőtte legjobb barátját és jótévőjét, Szabó Joachimot. Az egrí törvényszék Megyeri Károlyt szándékos emberölés bűntette miatt életfogytig tartó feqházbüntetésre ítélte. Az ítéletet most a Tábla Kállay-tanácsa helybenhagyta. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy Megyerit már többször büntették súlyos testi sértésért és hogy falujának valósággal réme volt.

Elfogták két verhovinai banditát. Ungvárról jelentik: A csendőzők elfogták Lójka Péter 39 éves velétei szőnyegkészítőt és Agoston Péter 43 éves uglyai napszámot, akik hónapok óta rejtőben tartották Verhovina lakosságát. A két bandita sorozatos betöréseket és lopásokat követett el, melyek után mindig eltűntek az erdősegekben. Lójka Péter már 18 évet töltött börtönben. Alig van Szlovákiában város, ahol ne követelt volna el betöréseket és tizenkét ízben sikerült megszöknie a cseh csendőzők elől. (MTI.)

A tojás exportára. Az Országos Tojás Ármegállapító Bizottság legutóbbi ülésén a tojás exportminimális termelői árát, március hó 29-től kezdődő érvénnyel kg-ként 125 fillérben állapította meg.

## Gyászroval

### Albisi Elekes Dezső

a Sesztina Lajos vasnagykereskedő-cég üzletvezetője, a Debreceni Vas- és Rézbütorgyár Rt. igazgatóági tagja, tart. tűzörhadnagy, folyó hó 27. napján, életének 50-ik évében váratlanul elhunyt. A megboldogult közel 29 éven állott a Sesztina-cég szolgálatában, mint annak egyik vezetőtagja, aki különösen a cég nagybani üzletköreinek kiépítése és fejlesztése körül szerzett kiváló érdemeket. Ismert, közkedvelt nagyrabecsült tagja volt nemcsak a debreceni és tisztántúli, hanem az egész magyar vaskereskedelemnek. Halálával egy értékes, tevékeny, munkában gazdag élet ért véget. Temetése folyó hó 29 napján, pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből.

Id. Ecsedi János gazdálkodó temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozójában. Dankó temetkezési vállalat.

Veress László 26 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőben. Dankó temetkezési vállalat.

Özv. polgár Bánki Jánosné Tóth Zsuzsanna, áldásos életének 73-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, korábban elhalt, most átszállított férje porrése mellett. Temetését Fehértől temetkezési vállalata rendezi. Dégenfeldtér 4. szám. — Lakás: Huszár Gal ucca 65. szám.

Özv. Lisztes Mihályné 73 éves. Temetése szombaton délután félnyolc órakor lesz a 2. B) teremből, ref. szertartású imával. Lakás: Rásó Gyula ucca 12. szám. — Csurka temetkezés végzi.

Kovács Gábor fériliszabóság 26 éves. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a 2. B) teremből, ref. szertartású imával. Lakás: Rásó Gyula ucca 12. — Csurka temetkezés intézi.

Karacs Sándor 26 éves. Temetése pénteken délelőtt 10 órakor lesz a harmas teremből, ref. szertartású imával. Lakás: Ondód Piac dülő 1. Csurka temetkezés intézi.

Albisi Elekes Dezső úr temetése pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakása: Szoboszlói út 17. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Katona Lajos MÁV nyugbérés 79 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután félöt órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakása: Patay ucca 15. Pusztai temetkezési intézet.

Dunal György fodrászegéd 43 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, gör. kat. szertartással. Lakása: Török Bálint ucca 16. Pusztai temetkezési intézet.

Jenser Mihály ny. főgimnáziumi tanár temetése. Eensőséges részvét mellett folyt le csütörtökön délután a Köztemető díszravatalozójában. A nagykárolyi Piarista főgimnázium 31 éven át volt kitűnő rajztanárnak számos tanítványa élt Debrecenben s ezek csak nem teljes számban megjelentek a temetésen, amelynek egyházi szertartását Láng Pál pápai kamarás celebrálta fényes segédlettel. A régi diákok résztevő sorában megjelent dr. Tóth Kálmán táblai tanácselnök, dr. Diczsig József táblabíró, dr. Kovács József volt nagykárolyi városi tisztiorvos, Demény Géza felsőkereskedelmi iskolai igazgató, dr. Kaiser Imre postatanácsos, dr. Diczsig Alajos iparkamarai titkár, Tóth Géza gyógyszerész, Kummergruber Emil kegyesrendi tanár és még sokan az elhunyt tisztelői közül. A Piarista Diák-szövetség nevében dr. Fábrián Sándor az MTI debreceni igazgatója mondott búcsúbeszédet az elhunyt tanár felett. A temetést a Gebauer temetkezési vállalata rendezte, kegyeletes gyászompával.

### NAGY FERENC

szappanosmester temetése pénteken délután, félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. — Dankó temetkezési vállalat.

Megnáthásodtak a tigrisek és leopárdok. A prágai állatkertben a rendkívüli időjárás következtében sok vadállat megbetegedett. A tigrisek és leopárdok erős náthát kaptak, teakúrával szabadultak betegségeiktől.

Rájuk szakadt a borpince. Vértessacska község szőlőhegyén az olvadás következtében beomlott Barsi Károly gazda pincéje. A gazda két szomszédja segítségével helyre akarta állítani a pincét, de amikor aláámasztották a boltozatot, az rájuk szakadt. A közelben dolgozók kiásták őket, de ekkorra már Barsi Károly meghalt, Schilling József és Wéber István súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett.

Kerékpárosnő elgázolt egy asszonyt. A Kossuth ucca és Kigyó ucca sarkán tegnap este hét óra tájban ismeretlen kerékpáros nő elgázolta a hazafelé igyekvő Mészáros Sándorné 29 éves kefégyári alkalmazottat, György ucca 32. sz. alatti lakost. Mészáros Sándorné az erős ütődés következtében olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy jobb bokatorést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították. Az ismeretlen kerékpárosnő ellen, aki a gázolás után továbbhajtott, megindult a nyomozás.

## Közgazdaság

Búza tiszavideki, felsőtiszai, dunatizsaközi, fejemegyei, dunántúli, kiskisföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.30—16.55, rozs más 16.50—16.75, sörárpa kiváló 22.60—22.85, sörárpa 20.60—20.85, takarmányárpa I. 65—66 kg-os 18.30—18.55, középminőségű 17.80—18.05, zab középminőségű 20.60—20.85, tengeri felül 21.45—21.60, korpá 14.10—14.35, 8-as liszt 16.30—17.05.

### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A csütörtöki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2367 darab sertést és 40 darab süldőt. Az irányzat vontatott volt. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 124—125 fillér, szedett sertés I. 118—126 fillér, III. 90 104 fillér, angol sonkasertés I. 110—126 fillér, exportzsír márkázott 172 fillér kilónként.

### DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Rozs mázsája 16.50 P, lucerna 12.50—15.50 pengő, széna 11.50—13.50 P, lóhere 12.50—13.80 P, búkköny 12.00—13 P, lencse 13 P, rozsszalma 3.50 P, búzaszalma 3 P, cukorrépa 4—4.50 P, takarmányrépa 3.20—3.40 P.

## SPORT

### A DVSC SORSDÖNTŐ MÉRKÖZÉST VIV A PERECESSEL

Érdekes mérkőzés kerül lejátszásra vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a Diószegi-úti vasutas-sporttelepen. A DVSC NBB-csapata játszik a felvidéki csoport egyik legveszélyesebb együttesével, a Percesi TK-val. A vasárnapi mérkőzést sorsdöntővé teszi, hogy a Perces elmúlt heti győzelmével eléje nyomult a debreceni csapatnak és a DVSC a hetedik helyre került. Rendkívül izgalmas, forró levegőjű, élvezetes mérkőzés lesz a két csapat találkozása, melyen ha a DVSC kivereszi a győzelmet, visszaszerezheti a hatodik helyet. Égetően szüksége van mindkét csapatnak a pontokra, ezért nagy küzdelmet, szép játékot láthat a közönség.

Az előmérkőzésen a bajnokságra törő, Sárkányal megerősödött DMTE játszik a Dohánygyár csapatával, mely éppen a husvétli körmérkőzésen mutatta meg nem lebecsülendő kvalitásait, szívósságát, lelkes küzdeni tudását. Az előmérkőzés fél 2 órakor kezdődik.

A DVSC—Perces mérkőzést Boross Zs. vezeti. Határbírók Karsai és Piller lesznek. A Munkácson lejátszásra kerülő BSZKRT—Munkács mérkőzés vezetésére Farkas Ivánt jelölték ki.

Pénzüntézetek Sportegyesületének elnökévé választották Takaró Gyula vezérigazgatót. A debreceni Pénzüntézetek Sportegyesülete Ulrich Jenő nv. bankvezérigazgató elnöklésével tartotta közgyűlését, melyen nagy lelkesedéssel egyhangulag Takaró Gyulát, a

1940 március 29., péntek 7



Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatóját választották elnöké. Takaró Gyula vezérigazgató szép, értékes székfoglaló beszédben mondott köszönetet, méltatva a lemondott elnökség működését. Az új tisztikar a következő: Elnök: Takaró Gyula, a D. E. Tkp. vezérigazgatója, társelnökök: Harsányi Pál, a Városi Tkp. vezérigazgatója, dr. Somlyay József, a Debreceni Kőcsönös S. E. ügyv. igazgatója, ügyvezető igazgató: Welsz Zoltán, a D. E. T. igazgatója, főtitkár: dr. Tamás György, a Leszámitoló Bank fiókjának igazgatója, titkár: Nagy Sándor, a M. Ált. Hitelbank tisztviselője, pénztáros: Szücs Sándor, az Alf. Tkp. főtitviselője, ellenőr Bielik Sándor, az Alf. Tkp. cégvezetője, ügyész: dr. Des Combes László, a D. T. E. ügyész. A közgyűlést 200 terítékes társasvacsera követte vitéz Fejér István Arany Bika vendéglőjének üvegtermében.

Összeállították a magyar csapatot. Ginzery szövetségi kapitány tegnap este kijelölte a Svájc ellen játszó magyar válogatott csapatot. A csapat összeállítása a következő: Csikós, — Pákozdi, Bíró — Szalai, Sárosi III., Balogh — Kincses, Süttő, Szuhai, Sárosi dr., Kalocsai.

A Dohánygyár—DMTE mérkőzést Hatvani játékezet vezetői, Derecskén a Derecskei MOVE—Karcagi MOVE mérkőzést Bikai, Hajdúböszörményben a H. MOVE—Bihari Turul mérkőzést Sárosi, Mátészalkán az MTK—V. Turul mérkőzés játékezet vezetője Sas lesz.

Az első debreceni Szent László vándordíj mérkőzés a Ref. Főgimnázium és Felsőkereskedelmi Iskola csapatai között szombaton délután lesz a Diószegi úti sporttelepen.

Turay II. megőrizte helyét a góllövölístán, annak ellenére, hogy vasárnap a Szolnok ellen nem szerzett gólt. A góllövölístán most ez a helyzet: 17 gólos: Sárosi dr., Nemes, 16 gólos: Olajkár II., 13 gólos: Turay II., Serfőző.

A debreceni játékezetők vltastje nagy sikerrel folyt le a pénzügyi kuglizó helyiségében. Számos értékes fel-szólalásban mutattak rá a husvétli játékezetések tanulságaira. Az összejövetelen nagyszámban jelentek meg a debreceni játékezetők.

Kohut Vilmost, a Ferencváros legendáshírű szélsőjét, aki mlóta Franciaországból hazajött, nemjátszott, leigazoltatta a Taxi.

Megindul a sport a leventéknél és a badseregben. Kötelező lesz a levente sportolók kiadása.

Vincze Jenő, a Bocskai volt és az Újpest jelenlegi kitűnő összekötője az ünnepet Debrecenben töltötte. Vincze, mint ismeretes sérülése miatt hosszabb idő óta nem játszik és a tavaszi idény.

ben még egyáltalán nem lépett pályára. A jövő héten azonban már megkezdődéseit, lába szépen javul és néhány hét múlva már előreláthatólag bajnoki mérkőzésen játszik.

**A Boeskaai csapata** tegnap délután a Vasutas-pályán a DVSC csapatával tartott edző mérkőzést. A tréning eredménye: győzött a vasutasok csapata különösebb játékkal 2:1 arányban. A gólokat Szabó és Sidik, illetve Berecz rúgták. Vasárnap délelőtt a Boeskaai barátságos mérkőzést játszik a DEAC pályán a DEAC-cal.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. — 10.132/1940 fj. szám.

**PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY**

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál nyugdíj jogosultsággal egybekötött szervezve levő üresedésben álló s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által élethossziglanra szóló választás útján betöltendő egy, a X. fizetési osztálynak megfelelő illetményekkel ellátott máti biztosi állásra pályázatot hirdetnek. Erre az állásra a szervezeti szabályrendelet 285. paragrafusa, illetőleg a 190/1936 Bkgy. sz. közgyűlési határozat értelmében, de figyelemmel az 1934 X. te. 7. paragrafusának 1. pontjában foglaltakra is: gazdasági, avagy gazdasági akadémiái, avagy az időközben megszűnt budapesti királyi Magyar Tudományegyetemi Közgazdaságtudományi kar mezőgazdasági szakosztályán, illetve a m. kir. József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem mezőgazdasági és állatorvosi karának mezőgazdasági osztályán szerzett oklevél képesít. Az állás után járó illetményeket az 1927 V. te. 49. paragrafusa alapján foganatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor, kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. Az állással a Mátán lakás kötelezettsége mellett, természetbeni lakás is jár, amelynek ellenében a megválasztott tisztviselő lakás pénzre igényjogosultsággal nem bír. A pályázati kérvényekhez eredetben vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivonat, más pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is; 2. magyar honosságot igazoló okmányt; 3. egy

évnél nem régebbi keletű hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot és a nemzethűséget is igazolja; 4. a megkívánt képesítést igazoló oklevelet és egyéb ismereteket igazoló okmányokat; 5. a közszolgálatra megkívánt szellemi és testi épiséget igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítványt; 6. az esetleges katonai és háborús szolgálattal, valamint a kitüntetésekkel igazoló okmányokat; 7. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló bizonyítványt; 8. a 7720/1939 M. E. számú rendelet 9. paragrafusában foglaltaknak megfelelő igazolást arról, hogy a pályázó nem esik az 1939 IV. te. 1. paragrafusának hatálya alá. Akik jelenleg is a város szolgálatában szervezett állást töltenek be, azok pályázati kérvényeikhez a 2, 3. és 5. szám alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik. A fenti okmányokon kívül a pályázók által pályázati kérvényükhöz melléklendő egy rövid életrajzi leírás (curriculum vitae), amelyben összefoglalva közlendő: a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekének száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, vagy foglalkozása, eddigi alkalmazásai, esetleges közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálata, kitüntetései, esetleges idegennyelv ismerete s egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok. A fentiek szerint meghirdetett állásra a pályázati határidő a folyó évi április 27-ik — szombat — napjának déli 12 órája. Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állást elnyerni óhajtják, hogy 2 pengős okmánybélyeggel ellátott s a szabályszerűen felbélyegezett fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket a jelzett határidőig a város főispánjához, mint a Kijelölt Választmány elnökéhez címzetten, közszolgálatban álló pályázók szolgálati felsőbbbűgük útján, más pályázók pedig közvetlenül a városi közgazdasági iktatóhivatalba (Városháza, földszint 5. sz. ajtó) adják be. Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állanak és szervezett állást töltenek be, az 1922 VI. te. 10. paragrafusának 10. pontja, illetőleg a m. kir. Közigazgatási Bizóság 15017/1929 P. számú ítélete értelmében — pályázati kérvényeiken a bélyegilleték lerovása alól mentesek. — Elkésztetve beadott, valamint hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. — Debrecen, 1940 március 19. Polgármester.

**Divat- és gyógyelpők** szakszerű készítése, javítások, Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20

**Villanykörte** csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

**Kereslet**

**Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1.** vv

**Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, magas áron vesz Pollák E.** Hatvan ucca 2 345 4. 27

**Lebontás alá kerülő dohánypajtákait, színeket vásárolok. Lefrászt szélesség, hosszúság, magasság, árcimjelöléssel kér Soltész Jenő Hajdú-Szoboszló telefon 42 396**

**Élelmiszer ital**

**Alma kiürítés a Déli-gyümölcsesarnokban a (Bika mellett) Saját érdekében ne múltsza el.** 1236 4. 5.

**Teljes ellátás**

**Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv**

**Társ**

**Társat keresek állandó, rentabilis, nagyobb üzlethez, 20.000 pengővel. Ajánlatot „687” jellegre a kiadóba kérek. 183**

**Pénz**

**Nagy kamatra keresek pénzkölcsönt, biztosítással. Ajánlatokat „Kézizálog” jellegre a kiadóba kérek. 905 3. 30.**

**Bútor**

**Háló, ebédlők, kombinált szekrények, reklamé konyhaberendezések eladó. Bútormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.**

**Hálószobák, ebédlők és kombinált szobák konyhaberendezések legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1695 6 15**

**Ebédli, komplett, alighasznált, kőzőködés miatt eladó. Feszena u. 1. szám. 313**

**Garderobszekrényt — egész nagyot megvételre keres Tokaji borozó, öspüski palota. 348**

**Eladó új tükrös előszobafal, Csapó ucca 48. alatt. 408**

**Perzsaszőnyeg, alighasznált, 15 négyzetméter, ebédlő, hálószoba konyhaberendezés, eladó. Felvilágosítás az Arany Bika szálloda, I. emelet 116. 386**

**Autó, motor, kerékpár**

**Kerékpár: varrógépjét tökéletesen átészírozom zománczom, kijavítom felújítom. Alkatrészeket, gumikat raktáron tartok, olcsón behelyezem. Nagy István műszerész, Széchenyi ucca 6. szá. 1234. 4. 5.**

**Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban.** 1399 4. 10

**KERÉKPÁR** olcsó és szakszerű javítása. Különböző és belső gumik, alkatrészek zománczolás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17. Kerékpár-Écsönzés. 1692 4. 15

**Villanymotor, 4.2 lóerős eladó. Veszek 35 lóerőt Rádai, Budai Ézsaiás u. 36 szám. 380**

**Autó (Balilla) motor-kerékpár, kerékpár, varrógép, vétel, csere, eladás. Javítások jótállással. Alkatrészek, égők s elemek, olcsó gumik, — Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. szám. 1339 4. 9.**

**Átadó üzlet, vendéglő**

**Böszörményi út 7. szám jóforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó. 98 4. 24**

**Kiadó lakás kétszobás**

**Modern két nagy parkettes szoba, fürdő, melék helyiségekkel kiadó Földi ucca 6. Tisztviselő telep. 419**

**Kettőszobás lakás, több melék helyiséggel május elsejére kiadó. Hatvan ucca 24. szám, keresztépület. 416**

**Kiadó lakás háromszobás**

**Bőtermő gyümölcsösök kiadó 3 szobás, fürdőszobás úrilakás. István út 49. Széchenyi út végén. 347**

**Butorozott szoba**

**Különbejárattal uccal butorozott szoba kiadó. 1-2 személy részére Gólya ucca 8. szám. 1234**

**Különbejárattal butor nélküli szoba, fürdőszoba használatlaltal 1-ére kiadó. Püspöki palota, I. kapu, első emelet 3. 406**

**Különbejárattal tiszta butorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal kiadó Faragó ucca 15. 402**

**Kiadó különbejárattal szoba, esetleg két személynek, Csapó ucca 19. sz., özv. Grószné. 399**

**Fiatal, feltétlen tisztességes úrnőt, lakótársnőnek keresek „Magános” jellegre a kiadóba. 395**

**Vegyes**

**Budapesti kis trafikot elcserelelnék debrecenivel Cím a kiadóban. 96**

**Marhatrágya díjmentesen kapható Szegfű u. 36. szám. 418**

**Ingóság eladás**

**Cukorkaüzlet berendezése, fűszerüzletnek is alkalmas, eladó. Piac u. 55. sz. 1748 3. 31**

**Építéshez használható, hamvas alja ingyen kapható. Homokkerten a Veréb börtgyárban. 249**

**Oeska térla, új ablak és ajtó eladó, Vendég ucca 21. szám. 397**

**Ingóságvétele**

**Tükröket nagyobb méretben veszek. Horgonyi Szoboszlói út 4. szám telefon: 10-75. 422**

**Ingatlant keres megvételre**

**Házat veszek, vagy bérelek, háromszobást, a Nagyerdőnél. Ajánlatokat „Április 15-re” jellegre. 407**

**Eladó házhely**

**Házhelyeket keresek hosszabb időre, használatra. Ajánlatokat „Bérletbe” jellegre a kiadóba kérek. 905 3. 30**

**Villatelek a Nagyerdő alatt, a Hadházy utcából nyíló Dobsina uccában, 263 négyzetgöle villatelek, négyzetgöle kény 9 s felpengős áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsonös Segélyző Egylet bankpénztára. — Kossuth ucca 8. 140+**

**Ritka alkalom. Házhely potomárért. A Sámsoni kövesüttől 50 méterre Apponyi ucca 48. számú telek, négyzetgöle 4 P, 20 fillérért eladó. A telekből uccasarak lesz, remek fekvésű hely. — Megbízható egyén részfelvezetésre is megvásárolhatja. Értekezni lehet: Kölcsonös Segélyző Egylet bankpénztáránál, Kossuth ucca 8. 141+**

**Eladó ház**

**Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövendelmű ház üzlettel és nagy lakásokkal. 1288 vv.**

**Eladó villalakás, három szobás, összkomfortos május elsejére beköltözhető. Értekezni: Nap u. 4. szám. Telefon 12-83 szám. 394**

**Földbérlet**

**Gyümölcsös bérbeadó azonnal, 20 hold. Cím a kiadóban. 134**

**Juhlegelő, kütűnő, 120 kat. hold hodállyal közel Nádudvarhoz, hoidanként 13 pengőért bérbeadó. Érdeklődés: Plebános, Nádudvar. H. megye. 356**

**Eladó föld**

**Eladó szőlő Bocskaykertenben, Kövesút és vasútállomás mellett, 4 szobá, fürdőszoba, melék helyiségekkel álló, télen is lakható nyaralóval 11 ezer pengőért. Értekezni: Mandel Ernő Banküzlet Részvénytársaságnál, Piac ucca 72. szám. 414**

**Eladó állatok**

**Hízott sertések, 130 kg. darabonként is eladók, Böszörményi út 45. 393**

**APRÓHIRDETESEK**

**Alkalmazást nyer férfi**

**Fodrásztanulónak fiút, vagy leányt felveszek, Horgonyi, Szoboszlói út 4. sz. telefon: 10-75. 422**

**Jómunkás fodrászsegédet felvesz, Soltész, Nap uca 27. 420**

**Jó családból való hestestánuló felvétetik Mes ter ucca 48. 417**

**Elsőrendű szabósághoz erős kézimunkást felveszek, vitéz Pásztor, Simonffy ucca 5. sz. 415**

**Kézimunkás szabóság azonnal felvétetik, Kossuth ucca 41. szám, Lovass. 413**

**Jó családból való fiú tanulónak felvétetik, Boczán fodrász, Sas ucca 2. szám. 403**

**Tanulót műszerésznek felveszek, Reszler, Sajtrom ucca 10. 400**

**Szabóságodot úriszabóságba, önálló munkást felveszek, aki üzletvezetéshez is ért, Erdes János, Derecske. 398**

**Kifutófiú, azonnalra felvétetik, fűszerüzlet, Mezsena ucca 1. 388**

**Alkalmazást keres nő**

**Irodal munkában jártas, éneklő tudó, német**

**Háztartási alkalmazott**

**Konyhai bejáró minden, egész napra azonnal beléphet „Boeskaai” étkező, Hatvan ucca 6. szám alatt. 421**

**Bejárónő reggeli órákra felvétetik, Péterfia 43., harmadik ajtó. Jelentkezés délután. 412**

**Perfekt szobaleányt, ki főzéshez is ért, jó fizetéssel felveszek, azonnal Batthyány ucca 19. sz., félemelet 4. 404**

**Jó bizonyítványú üdöndes, ki főz is, elsejére felveszek, Bika bérház I. 3. 392**

**Minden tekintetben megbízható bentlakó minden főzőnő, aki minden házimunkát vállal, jó bizonyítvánnyal öreg párhoz felvétetik Vass szák üzlet, Piac ucca 6. 391**

**Ajánlat**

**Fé. i., női., gyermekcipőt legolcsóbban Ök-**

**rös sajátkészítményű raktárból szerzetheti be Sas ucca 1. 1478 4. 10**

**Kalapújdonságok megérkeztek. Alakítás model után 1.50-tól Arany kalap-szalon, Sas u. 4. szám. 1690 4. 15**

**„Margit” szálloda a Halász-féle vendéglő udvarán (Margitfürdő mellett), kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolónak kedvezmény, villamos megállóhely. telefon: 10-24. sz. 1338 4. 9.**

**Puplinok, ágy- és asztal neműek, paplanokban a legolcsóbb Kertész Sándorné, Dégenfeld-tér 3. szám. 1264 4. 15**

**Festés, cipőt, retikült s borkabátot stb villanygéppel festem Nagy Károly, Batthyány ucca 10. szám. 1677 4. 15**

**Paplanvarrodámat át helyeztem, Rákóczi u. 6. alól. Batthyány ucca 13. szám alá. Nagy Julia. 1676 4. 15.**

**Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsonzés, s vitások jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1310 4. 8.**

**Legolcsóbban fest, tisztít mindentféle ruhanevet, Weisz Kelmefestő, Arany János u. 29. 346**